
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี ๒๕63 
ครั้งที่ 1/๒๕๖3 

วันพุธที่ 23 เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖3 เวลา 09.3๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก อ าเภอตะกั่วป่า จังหวัดพังงา 

----------------------------------------------------------------------- 
 

ผู้มาประชุม 
     1) นายเสน่ห์   บุญน้อย  ต าแหน่ง ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  

2) นายวีรพล  สุทธิเพชร ต าแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
3) นายชาตรี  หลีเจี้ย  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
4) นายนพพร       ชนะภัย  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
5) นายสมคิด  หมื่นกล้า ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
6) นายนิกร   ทองลิ่ม  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
7) นายอุดม   ตันเก่ง  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
8) นายนพดล  นพฤทธิ์  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
9) นายสมญา  นพฤทธิ์  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 

     10) นางสาวเบญจมาศ ตันเก่ง  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
     11) นายสมชาย        ชูเหล็ก  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1)  นายกิตติพงศ ์  กิจภูวดล ต าแหน่ง รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
2)  นายสิริธร  บัวแก้ว  ต าแหน่ง รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
3)  นายจุฬา  เทียนครบ ต าแหน่ง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
4)  นางสาววลัยลักษณ์ โสภณพิเชษ ต าแหน่ง เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
5)   นายสุขเกษม             สมบัติ  ต าแหน่ง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 
6)  นางประทิพย์  ศรีสมทรง ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง 
7)  นายสามารถ    ภักดีรัตน์ ต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
8)   นายประจิม           ถั่วทอง  ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง 
9) นายสมหมาย  บุญลอย  ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษาราชการแทน ผอ.กองการศึกษา 
10) นางสาวเพชรน้ าหนึ่ง โนจากุล  ต าแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน 
11) นายธีรวัฒน์    มีศิลป์  ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
12) นายปิต ิ  ตันสกุล  ต าแหน่ง นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
13) นางสาวศริญญา  กุลวิจิตรรังสี ต าแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

เริ่มประชุมเวลา 09.3๐ น.   
นายสุขเกษม สมบัติ  ขออนุญาต ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก กระผมนายสุขเกษม  
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล  สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล เนื่องด้วยการ

ประชุมในวันนี้ ยังไม่มีการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักชั่วคราว 
และการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก (ตัวจริง) ก่อนที่จะ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม กระผมก็ขอแจ้งก าหนดการ
ประชุมในวันนี้ให้ที่ประชุมทราบ ดังนี้ครับ ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล



๒ 

 

ต าบลคึกคัก  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 ได้ก าหนดให้มีการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจ าปี 2563 
โดยก าหนด ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม ๒๕๖3  เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ 
วัน ซ่ึงประธานสภาได้นัดประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 
4 ครั้งที่ 1/๒๕๖3 ในวันพุธที่ 23 ธันวาคม ๒๕๖3 ตั้งแต่เวลา 09.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก บัดนี้ถึงก าหนดเวลาการประชุมแล้ว 
มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักมาประชุม จ านวน 11 ท่าน จากจ านวน
สมาชิกสภาทั้งหมด 11 ท่านถือว่าครบองค์ประชุม เชิญท่านประธานสภา
เทศบาลต าบลคึกคักจุดธูปเทียน ณ โต๊ะหมู่บูชาและด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ เชิญครับ  

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 1.1 ญัตติการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
 (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 8 ข้อ 13 และข้อ 28) 
นายเสน่ห์ บุญน้อย 1.1 ญัตติการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก (ตามระเบียบกระทรวง 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไข

เพ่ิมเติม ข้อ 8 ข้อ 13 และข้อ 28) เชิญรองปลัดเทศบาล ครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับญัตติการเลือกเลขานุการ

สภาเทศบาลต าบลคึกคัก ต้องด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ 
2) พ.ศ.2554 ข้อ 8 ข้อ 13 ข้อ 14 และข้อ 28 เพ่ือให้การเลือก
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ตามระเบียบดังกล่าวเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยและถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ก็
ขอน าเรียนที่ประชุมทราบ ตามขั้นตอนดังนี้ กล่าวคืออันดับแรกต้องเลือก
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักชั่วคราวก่อนเพ่ือเป็น ผู้ปฏิบัติหน้าที่ใน
การประชุมครั้งนี้ โดยต้องถือปฏิบัติ ตามนัย ข้อ 19 วรรค 2 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  ซึ่ง
ก าหนดไว้ว่า ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น 
หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้า 
ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา
ท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้นโดยให้น าความในข้อ 1๓ และข้อ 2๖ 
วรรคสองมาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระท าด้วย
วิธีการยกมือ ข้อ 13  ก าหนดไว้ว่าวิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น า
ความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการ
สภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง และ ข้อ 



๓ 

 

26 ก าหนดไว้ว่าเมือ่ถึงก าหนดเวลานัดประชุมและสมาชิกสภาท้องถิ่นมาครบ
องค์ประชุมแล้วแต่ไม่มีประธานสภาท้องถิ่นและรองประธานสภาท้องถิ่น 
หรือมีแต่ไม่อยู่ในที่ประชุมหรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ (ในที่นี้ 
ประธานสภาท้องถิ่นและรองประธานสภาท้องถิ่น หมายถึง เลขานุการสภา
ท้องถิ่น) ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมคราวนั้นเป็น
ประธานที่ประชุมชั่วคราว (ในที่นี้ ประธานสภาที่ประชุมชั่วคราว หมายถึง
เลขานุการที่ประชุมชั่วคราว) เพ่ือด าเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นเลือก
กันเองเป็นประธานที่ประชุมคราวนั้น (ในที่นี้ ประธานสภาที่ประชุมชั่วคราว 
หมายถึงเลขานุการที่ประชุมชั่วคราว) โดยให้เสนอชื่อและลงคะแนนด้วยวิธี
ยกมือถ้าในระหว่างการเลือกนั้นประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภา
ท้องถิ่น  (ในที่นี้ ประธานสภาท้องถิ่นและรองประธานสภาท้องถิ่น หมายถึง 
เลขานุการสภาท้องถิ่น) แล้วแต่กรณี เข้ามาในที่ประชุมและยอมปฏิบัติหน้าที่ 
ให้ระงบัการเลือกนั้นเสีย หรืถ้าเลือกได้แล้วก็ให้ผู้ได้รับเลือกเป็นอันพ้นหน้าที่ 
และน าความในข้อ ๗ และข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม เดี๋ยวขั้นตอนต่อไปก็ 
ให้มีการเสนอเพ่ือ เลือกเลขานุการสภาชั่วคราวก่อนนะครับ เพ่ือที่ด าเนินการ
ตามญัตติ 1.1 ขั้นตอนต่อไปก็ขอให้สมาชิก เสนอหรือเลือกผู้ใด ท าหน้าที่
เลขานุการสภาฯชั่วคราวก่อน แล้วค่อยเลือกเลขานุการสภาฯตัวจริง ขอน า
เรียนสภาเทศบาลต าบลคึกคัก และที่ประชุมทราบเท่านี้ครับ ขอบคุณมาก
ครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปก็เลือกเลขานุการสภาชั่วคราวก่อนนะครับ ให้ท่านเสนอ จากสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สภาฯ ก็ได้ จากข้าราชการก็ได้ 
นายสมญา นพฤทธิ์ ขออนุญาตครับ กระผมนายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 เสนอชื่อเพ่ือเลือก ท่านสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 

ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาชั่วคราวครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายอุดม  ตันเก่ง กระผม นายอุดม ตันเก่ง สมาชิกสภา เขต 1 ขอรับรอง ท่านสุขเกษม สมบัติ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1  รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภา

ชั่วคราว ครับ 
นายวีรพล สุทธิเพชร กระผม นายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภา เขต 1 ในฐานะ รองประธานสภา 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เทศบาลต าบลคึกคัก ขอรับรอง ท่านสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษา

ราชการแทน ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาชั่วคราว ครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ มีใครจะเสนอท่านใดอีกไหมครับ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายสมชาย ชูเหล็ก ขออนุญาตท่านประธาน ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา หัวหน้าส่วน และ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ กระผม นายสมชาย ชูเหล็ก สมาชิกสภาฯ 

เขต 2 ข้อหารือท่านประธาน เพ่ือนสมาชิกเรื่องการเลือกเลขานุการสภา ที่
จะเข้ามาด ารงต าแหน่งตรงนี้ ทั้งชั่วคราวและก็ถาวรนะครับ ผมขอเรียนอย่าง
นี้นะครับ อยากให้ท่านประธาน ท่านสมาชิก ได้ปรึกษาหารือว่า ต าแหน่งนี้
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น่าจะมาจากสมาชิกก่อน ถ้าสมาชิกไม่รับก็ให้สมาชิกที่อาวุโสที่สุด นั่ง
ต าแหน่งเลขาชั่วคราว หลังจากนั้น เลือกเลขานุการสภาถาวร ขออนุญาต
กราบเรียนแค่นี้ครับท่านประธานครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ   ขออนุญาตท่านประธานสภาฯครับ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล   และสมาชิกทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม  สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษา 

ราชการแทน ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก ตามที่ท่าน สท สมชาย ชูเหล็ก ได้
ปรึกษาหารือ ในที่ประชุมนะครับ ว่าจะให้สมาชิกที่อาวุโสที่สุด ท าหน้าที่
เลขานุการสภาชั่วคราว ผมขอเรียนอย่างนี้นะครับว่า ตามที่กระผมได้อ่าน
ระเบียบตาม  ข้อ 19 ข้อ 13 และข้อ 26 ให้ที่ประชุมได้รับทราบ เนื่องจาก
ขั้นตอนการเลือกเลขานุการสภาตัวจริง ผู้ที่ท าหน้าที่ช่วยเหลือประธานสภาฯ 
ก็ต้องมีความรู้ความเข้าใจ ในกระบวนการ ขั้นตอน และระเบียบ กฎหมาย 
ในการเลือกเลขานุการสภาตัวจริง นะครับ เพ่ือที่จะช่วยเหลือประธานสภาฯ
ในการด าเนินการตามขั้นตอน ดังนั้นในการเลือกเลขานุการสภาชั่วคราวใน
ครั้งนี้ ก่อนที่จะมี การเลือกเลขานุการสภาตัวจริง ตามนัย ข้อ 8 ข้อ 13 ข้อ 
14 และข้อ 28 ตามระเบียบดังกล่าว ซึ่งข้อ 18 ก าหนดไว้ว่า ให้สภาท้องถิ่น
เลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้
ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น จากข้อ
ระเบียบดังกล่าวจะเห็นได้ว่า เลขานุการสภาท้องถิ่นตัวจริง ยังสามารถเลือก
จากพนักงาน หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นได้เลย ประกอบกับ ข้อ 19 วรรค 
สอง ยังได้ก าหนดไว้ว่า “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการ
สภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถที่ปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่
ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่น เลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือข้าราชการ 
หรือ พนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น คนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้น าความใน ข้อ 
13 และ ข้อ 26 วรรคสอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนน
เลือกให้กระท าด้วยวิธียกมือ ซึ่งกระผมได้น าเรียนชี้แจง ระเบียบ กฎหมาย 
ข้อนี้ให้สภาแห่งนี้ ตั้งแต่ครั้งแรกแล้ว ดังนั้นตามที่ ท่านสมชาย ชูเหล็ก เสนอ 
กระผมขอเรียนที่ประชุมแห่งนี้ว่า เพ่ือให้ขั้นตอนการเลือกเลขานุการสภา
ท้องถิ่นตัวจริง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ก็เห็นสมควรให้เสนอพนักงาน
เทศบาล เพ่ือท าหน้าที่ เลขานุการสภาชั่วคราว เพ่ือด าเนินการตามขั้นตอนใน
การช่วยเหลือประธานสภาฯในการคัดเลือกเลขานุการสภาตัวจริง ให้ถูกต้อง
ตามกระบวนการขั้นตอนที่ก าหนดไว้ใน ระเบียบ กฎหมาย ต่อไป เพ่ือมิให้มี
ปัญหาและอุปสรรค รวมทั้งเพ่ือให้การเลือกเลขานุการสภา ตัวจริงเป็นไปด้วย
ความถูกต้อง และชอบตามระเบียบ กฎหมาย ทุกประการ ขอน าเรียนให้ที่
ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์  บุญน้อย   ดังนั้น ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลได้ชี้แจง ข้อระเบียบ กฎหมาย ที่เกี่ยวข้อง
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  ให้ที่ประชุมทราบ    กระผมก็เห็นสมควรที่จะให้    พนักงานเทศบาลปฏิบัติ 



๕ 

 

หน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือช่วยเหลือประธานสภาฯต่อไป ถ้า
ไม่มีผู้ใดเสนอชื่อท่านอ่ืนแล้วก็ขอมติเห็นชอบแต่งตั้งเลขานุการสภาชั่วคราว 
รายนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 
ท่านใดเห็นชอบ ให้ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ 10 เสียง/ไม่
เห็นชอบ  – เสียง/งดออกเสียง 1 เสียง     

นายสุขเกษม สุขเกษม เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม  สมบัติ รองปลัดเทศบาลต าบล  
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว คึกคัก รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก ซึ่งที่ประชุมแห่งนี้ได้มีมติ

เห็นชอบ ให้กระผมปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักชั่วคราว
นะครับ ขออนุญาตท่านประธานด าเนินการตามระเบียบวาระที่  1.1 ตามที่
ผู้บริหารคือนายกเทศมนตรีต าบลคึกคักได้เสนอญัตตินี้ ให้สภาเทศบาลต าบล
คึกคักพิจารณาคือ ญัตติการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก (ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 8 ข้อ 13 ข้อ 
14 และข้อ 18 นะครับ ก็ขออ่านระเบียบที่อ้างให้ที่ประชุมทราบ โดยจะน า
ข้อที่ 8 มาใช้ในการเลือกเลขานุการสภา โดยอนุโลม ตามนัย ข้อ 13 ซึ่งข้อ 
8 ก าหนดไว้ว่า วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น แต่ละคน
มีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารง
ต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น โดยจะเกี่ยวข้องกับ ข้อ 18 ซึ่งก าหนดไว้ว่า ให้
สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภา
ท้องถิ่น แต่ของเราเป็นเทศบาล นอกจากจะเป็นสมาชิกสภาเทศบาลแล้ว ก็
อาจเป็นพนักงานเทศบาลคนใดคนหนึ่งก็ได้นะครับ ข้อระเบียบต่อไป ข้อ 13 
ซึ่งก าหนดไว้ว่าวิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น าข้อ 8 มาบังคับใช้โดย
อนุโลม ซึ่งเมื่อสักครู่นี้ ข้อ 8 กระผมอ่านให้ฟังไปแล้วนะครับ ในเบื้องต้น 
โดยจะมีข้อความก าหนดไว้ต่อท้ายข้อความดังกล่าว ดังนี้  การเสนอนั้นต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละ
คนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุล
ของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุม
ประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก 
ถ้ามีผู้ได้คะแนนสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น
โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก 
ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน ซึ่งการที่ ระเบียบก าหนดไว้
ว่า “ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัว 
และชื่อสกุลของผู้ถูกเสนอชื่อ คนละหนึ่งชื่อนั้น” ในที่นี้การลงคะแนนเลือกให้
กระท าด้วยวิธีการยกมือ ซึ่งเป็นไปตาม ข้อ 19 วรรคสอง นอกจากนั้นจากที่
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กระผมได้น าเรียนให้ทราบ ตามข้อ 8 และข้อ 13 แล้วยังมีข้อ 14 นะครับ 
ซึ่งก าหนดไว้ว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับคัดเลือก นอกจากนี้ ข้อ 15 ได้
ก าหนดไว้ว่า เมื่อประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ 
เลขานุการสภาท้องถิ่น พ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่นให้สภา
ท้องถิ่น เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ เลขานุการ
สภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง ดังนี้ (2) กรณีเลขานุการสภา
ท้องถิ่นให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น แทนต าแหน่งที่ว่างในการ
ประชุมสภาท้องถิ่น ที่มีขึ้น คราวแรก นับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง ซึ่งก็คือการ
ประชุมในคราวนี้ โดยต าแหน่งเลขานุการสภาท้องถิ่นว่างลงเมื่อวันที่ 16 
ตุลาคม 2563 เนื่องจากนายอนิวรรตน์ ไชยรัตน์ธนโชค ปลัดเทศบาล ซึ่ง
เป็นเลขานุการสภา ในขณะนั้นได้พ้นจากต าแหน่งเพราะโอนไปด ารงต าแหน่ง 
ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล ณ องค์การบริหารส่วนต าบลตากแดด อ าเภอ
เมือง จังหวัดพังงา ผมได้อ่าน และชี้แจงข้อระเบียบทุกข้อที่เกี่ยวข้องให้ที่
ประชุมทราบแล้วนะครับ ประกอบด้วย ข้อ 8 ข้อ 13 ข้อ 14 ข้อ 15 และ
ข้อ 18 นะครับ ในกระบวนการขั้นตอนต่อไป ขอน าเรียนให้ประธานสภา 
แจ้งสมาชิกสภา เสนอชื่อคัดเลือกผู้ที่จะเป็นเลขานุการสภาฯต่อไปครับ ขอ
เรียนเชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ต่อไปเป็นการเลือกเลขานุการสภาตัวจริงนะครับ ให้สมาชิกสภา เสนอ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ชื่อได้คนละหนึ่งท่าน และขอผู้รับรอง 2 ท่าน เชิญครับ 
นายอุดม ตันเก่ง กระผม นายอุดม ตันเก่ง สมาชิกสภา เขต 1 ขอเสนอชื่อท่านสุขเกษม สมบัติ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ซึ่งท าหน้าที่เลขานุการ

สภาฯชั่วคราวอยู่ตอนนี้ เป็นเลขานุการสภาถาวร(ตัวจริง)ครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายสมคิด หมื่นกล้า กระผมนายสมคิด หมื่นกล้า สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรอง ท่านสุขเกษม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 สมบัติ รองปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาถาวร (ตัวจริง) ครับ 
นายสมญา นพฤทธิ์ กระผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรอง ท่านสุขเกษม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2  สมบัติ รองปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาถาวร (ตัวจริง) ครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย มีสมาชิกท่านใด จะเสนอท่านอื่นอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ในการเสนอ นายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภา

เทศบาลต าบลคึกคัก นะครับ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ 
นายสุขเกษม  สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 
มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคักมีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 

11 เสียง/ไม่เห็นชอบ  – เสียง/งดออกเสียง - เสียง  
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นายสุขเกษม สมบัติ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม  สมบัติ รองปลัดเทศบาลต าบล 
เลขานุการสภาเทศบาล คึกคัก รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก ได้มีมติที่ประชุม การ

ลงคะแนนคัดเลือก ให้กระผมเป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ตั้งแต่
วันนี้เป็นต้นไป จนกว่าจะหมดวาระการด ารงต าแหน่ง หรือสมาชิกภาพของ 
สมาชิกสภาเทศบาลทั้งหมดพ้นจากการด ารงต าแหน่ง สมาชิสภาของสภา
เทศบาลต าบลคึกคัก เนื่องจากในขณะนี้ทั้งคณะผู้บริหารและสมาชิกสภา
เทศบาลอยู่ในวาระการด ารงต าแหน่ง เฉพาะกาล ด้วยเหตุพิเศษตามค าสั่ง 
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ  ซึ่ งยังมีผลบังคับใช้  เนื่องจาก 
คณะรัฐมนตรียังไม่มี มติเห็นชอบให้มีการเลือกตั้งผู้บริหารและสมาชิกสภา
เทศบาล และคณะกรรมการการเลือกตั้ง ก็ยังไม่ได้ประกาศให้มีการเลือกตั้ง
ใหม่ ซึ่งตามหลักการและระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  
ตาม ข้อ 14 ก าหนดไว้ว่าถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก แต่ในเมื่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ ได้
มีมติฉันทานุมติเป็นเอกฉันท์ ให้กระผมเป็นเลขานุการสภาเทศบาล ก็ถือว่า
ไม่ได้ผิดหรือขัดแย้งกับระเบียบ แต่ประการใด เนื่องจากสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่าน ก็ลงมติเห็นชอบให้กระผมได้ปฏิบัติหน้าที่ ดังกล่าวต่อไปขอเรียนเชิญ
ท่านประธานสภาฯด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระที่ 1.2 ต่อไป นะครับ 
เชิญครับ 

     1.2 รายงานผลความคืบหน้า เรื่อง การถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้าน 
ปากวีปมิตรภาพที่ ๑๒๔   มาสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ปีการศึกษา   
๒๕๖๔ (กองการศึกษา)              

นายเสน่ห์ บุญน้อย   รายงานผลความคืบหน้า เรื่อง การถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  มิตรภาพที ่๑๒๔   มาสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ปีการศึกษา ๒๕๖๔   วันนี้

น ายก เทศมนตรี ต าบลคึ กคั ก ติ ดภารกิ จ  ไม่ ไ ด้ เ ข้ า  ขอมอบให้ รอ ง
นายกเทศมนตรี รองกิตติพงศ์ กิจภูวดลแทนครับ เชิญท่านรองกิตติพงศ์ครับ  

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  ท่านผู้บริหาร  สมาชิกสภา  และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรีต าบล

คึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 1.2 รายงานผลความ
คืบหน้า เรื่อง การถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔   
มาสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ปีการศึกษา ๒๕๖๔ ขอมอบให้นายสมหมาย 
บุญลอย ชี้แจงครับ 

นายสมหมาย บุญลอย เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา  และ 
รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหาร

การศึกษา รักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองการศึกษา ขอรายงานสรุป
สั้นๆ นะครับ รายงานผลความคืบหน้า เรื่อง การถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียน
บ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  มาสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ปีการศึกษา 
๒๕๖๔ ตามท่ีกองการศึกษา เทศบาลต าบลคึกคัก ได้ด าเนินเตรียมความพร้อม
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เพ่ือรับการถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  มา
สังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ตั้งแต่ปีการศึกษา ๒๕๖๔ เป็นต้นไป ซึ่งมติที่
ประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ครั้งที่๑/๒๕๖๒  
ประจ าปี ๒๕๖๒  เมื่อวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๒    เห็นชอบรับการถ่ายโอน
สถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔ เทศบาลต าบลคึกคัก ได้ยื่น
เรื่องดังกล่าว เพ่ือแจ้งความประสงค์การถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปา
กวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  มาสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก (หนังสือ พง ๗๑๗0๔ /
๑๗๓๕ ลว ๕ สิงหาคม  ๒๕๖๓) ไปถึงส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา
ประถมศึกษาพังงา เพ่ือให้เป็นไปตามบทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติการศึกษา
แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ และกฎกระทรวงก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมิน
ความพร้อมในการจัดการขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
๒) พ.ศ. ๒๕๔๙ ข้อ ๑ วรรคสอง  ได้ก าหนดให้การขอรับโอนการจัด
การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ให้เสนอหลักฐานที่แสดงถึงความสมัครใจ และตาม
ประกาศกระทรวงศึกษาธิการ เรื่อง วิธีการและเงื่อนไขการแสดงถึงความ
สมัครใจให้โอนสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ไปสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.พ.ศ. ๒๕๔๙ ข้อ ๓ ก าหนดให้มีคณะกรรมการด าเนินการหาความสมัคร
ใจ และข้อ ๔ (๒) มีอ าอาจหน้าที่ ก าหนดวัน เวลา และสถานที่ในการออก
เสียงลงคะแนน โดยมีคณะกรรมที่ได้รับแต่งตั้งจากส านักงานเขตพ้ืนที่
การศึกษาประถมศึกษาพังงา ชุดต่าง ๆ ดังนี้  คณะกรรมการชุดที่ ๑    
คณะกรรมการด าเนินการแสดงถึงความสมัครใจให้โรงเรียนบ้าน    ปากวีป 
มิตรภาพที่ ๑๒๔  ไปสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ตามรายชื่อดังนี้ ๑.นายมานิต 
เพียรทอง  กรรมการศึกษาธิการจังหวัดพังงา ประธานกรรมการ  ๒.นาย
สมหมาย บุญลอย     ผู้แทนเทศบาลต าบลคึกคัก  กรรมการ๓.นายสมภาพ 
นาคพันธ์      สพป.พังงา   กรรมการและเลขานุการ   กรรมการชุดดังกล่าว  
มีอ านาจหน้าที่ในการจัดให้มีการออกเสียงลงคะแนน โดยท าบัญชีรายชื่อผู้มี
สิทธิแสดงความสมัครใจ ก าหนดวันลงคะแนน จัดท าบัตรลงคะแนน หีบบัตร 
ตรวจนับ และประกาศผลโดยจัดด าเนินการลงคะแนน เมื่อวันที่ ๑๕ ตุลาคม 
พ.ศ.๒๕๖๓ เวลา ๑๓.๓๐ น. ณ ห้องประชุมโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
๑๒๔ ผลการออกคะแนนเสียง ฝ่ายผู้บริหารสถานศึกษา /ครูและบุคลากร
ทางการศึกษา จ านวน 5 คน สมัครใจ 5 คน ฝ่ายคณะกรรมการสถานศึกษา 
จ านวน 9 คน สมัครใจ 9 คน รวม 14 คน คณะกรรมการชุดที่  ๒ : 
คณะกรรมการประเมินความพร้อมในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานของเทศบาล
ต าบลคึกคัก ตามรายชื่อดังนี้ ๑.นายวัฒนา มิตรวงศ์ ผู้ทรงคุณวุฒิ ประธาน
กรรมการ ๒.ว่าที่ร้อยตรีบุญเลิศ สุวรรณรัตน์  ผู้ทรงคุณวุฒิ กรรมการ ๓.นาย
ศักดิ์ชาย แซ่จิ๋ว ผู้ทรงคุณวุฒิ  กรรมการ ๔.นายสุขเกษม สมบัติ ผู้แทน ทต.
คึกคัก  กรรมการ ๕.นายสมหมาย บุญลอย ผู้แทน ทต.คึกคัก กรรมการ ๖.
นายสมภาพ นาคพันธ์ ผู้แทน สพป.พังงา กรรมการ ๗.นายนิคม ปานรักษ์ 
ผู้แทน สพป.พังงา กรรมการ ๘.นายพรหมเทพ สุขศิริสัมพันธ์ ผู้แทน สพป.
พังงา เลขานุการ ๙.นายณฐกร มากแก้ว  ผู้แทน ทต.คึกคัก  เลขานุการ 
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กรรมการชุดดังกล่าว มีอ าอาจหน้าที่ประเมินความพร้อมในการจัดการศึกษา
ของเทศบาลต าบลคึกคัก จ านวน ๘ ตัวชี้วัด ดังนี้     ตัวชี้วัดที่ ๑ ระยะเวลาที่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดหรือมีส่วนส่งเสริมสนับสนุนการจัดการศึกษา
จนถึงปีที่ประเมิน ตัวชี้วัดที่ ๒ ผลการจัดการศึกษา ตัวชี้วัดที่ ๓ ความร่วมมือ
ของชุมชนในการจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เช่น ด้าน
ทรัพย์สิน ด้านวิชาการ ด้านบริการและกิจกรรม และด้านอ่ืน ๆ ตัวชี้วัดที่ ๔ 
การส่งเสริมสนับสนุนสถานศึกษานั้นก่อนรับการโอน เช่น ด้านทรัพย์สิน ด้าน
วิชาการ ด้านบริการและกิจกรรม และด้านอ่ืน ๆ ตัวชี้วัดที่ ๕ มีแผนใน
ลักษณะแผนกลยุทธ์ เพ่ือเตรียมความพร้อมในการจัดการศึกษา ตัวชี้วัดที่ ๘ 
รูปแบบวิธีการบริหารและจัดการศึกษา ตัวชี้วัดที่ ๙ สัดส่วนการใช้รายได้ 
(รวมเงินอุดหนุนจากรัฐบาลและเงินกู้ แต่ไม่รวมเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ) เพ่ือ
การศึกษาเฉลี่ย ๓ ปี งบประมาณย้อยหลัง (ไม่รวมปีงบประมาณที่ประเมิน) : 
นับตั้งแต่ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๖๐ –พ.ศ.๖๒) ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ความคิดเห็นของ
ประชาชนและผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง ในการจัดการศึกษาในเขตบริการของ
สถานศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ผลการส ารวจความคิดเห็นของ
ประชาชนและผู้มีส่วน เกี่ยวข้องให้ ใช้ ได้ เป็นเวลา ๒ ปี  นับตั้ งแต่วัน
ประมวลผล) ผลการสรุปคะแนนการประเมินตามมติที่ประชุม : การประเมิน
ความพร้อมในการจัดการศึกษาของเทศบาลต าบลคึกคัก ได้คะแนนเท่ากับ 
๒.๖๕ เทศบาลต าบลคึกคักมีความพร้อมระดับสูง ให้จัดและรับโอนการศึกษา
โรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  ได้ ให้จัดและรับโอนการศึกษาขั้น
พ้ื น ฐ า น ย ก เ ว้ น  ร ะ ดั บ มั ธ ย ม ศึ ก ษ า ต อ น ป ล า ย แ ล ะ ป ร ะ เ ภ ท                                                                              
อาชีวศึกษา รับโอนสถานศึกษาทั่วไปของรัฐและสถานศึกษาที่มีจ านวน
นักเรียนตั้งแต่ ๑,๕๐๐  คนขึ้นไป  ขั้นตอนการถ่ายโอนสถานศึกษาและการ
ถ่ายโอนทรัพย์สินของสถานศึกษา ๑.การด าเนินการถ่ายโอนสถานศึกษา 
 ผู้บริหารสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป ด าเนินจัดท าบัญชีครุภัณฑ์ 
ทะเบียนนักเรียน และทรัพย์สินต่าง ๆ ให้กับเทศบาลต าบลคึกคัก (ซึ่งคาดว่า
หลังจากนักเรียนสอบเสร็จภาคการศึกษาที่ ๒ / ๒๕๖๓   ประมาณเดือน
มีนาคม ๒๕๖๔ ผู้บริหารส านักส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาพังงา กับ 
ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นลงนาม เอกสารแสดงการถ่ายโอนภารกิจ
ด้านการศึกษา (MOU) องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สามารถเข้าไปด าเนินการ
ในส่วนที่เกี่ยวข้อง อาทิ เช่นการจัดเตรียมอาคารและสถานที่ วัสดุอุปกรณ์ 
หลักสูตรสถานศึกษา การสรรหาครูและบุคลากรทางการศึกษา ตั้ ง
คณะกรรมการสถานศึกษา การเตรียมการรับนักเรียนและอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง
กับการจัดการเรียนการสอน ๒.การถ่ายโอนทรัพย์สินของสถานศึกษา  (๑) ที่
ร าช พัสดุ  ส านั กส านั ก งาน เขต พ้ื นที่ ก ารศึ กษาประถมศึกษา พัง ง า                      
ด าเนินการส ารวจที่ดิน อาคารสิ่งปลูกสร้าง ใช้ประโยชน์ในราชการของ   
สถานศึกษาที่จะถ่ายโอนภารกิจไปยังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือขึ้น
ทะเบียนที่ราชพัสดุให้ครบถ้วนและถูกต้อง แจ้งข้อมูลการถ่ายโอนงานให้
ส านักงานธนารักษ์พ้ืนที่ทราบ ตามแบบ ทบ.๑๒  แจ้งส่งคืนที่ราชพัสดุที่อยู่ใน



๑๐ 

 

ความครอบครองใช้ประโยชน์ในราชการของสถานศึกษาที่รับโอนกับส านัก 
งานธนารักษ์พ้ืนที่     องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    แจ้งข้อมูลการรับโอน
สถานศึกษาให้กับส านักงานธนารักษ์พ้ืนที่ทราบ ตามแบบ ทบ.๑๒ แจ้งขอใช้ที่
ราชพัสดุที่อยู่ในความครอบครองใช้ประโยชน์ในราชการของสถานศึกษาที่รับ
โอนกับส านักงานธนารักษ์ พ้ืนที่   ที่ดิน อาคาร และสิ่งปลูกสร้างที่ เป็น
กรรมสิทธิ์ของสถานศึกษาของรัฐที่เป็นนิติบุคคล ให้สถานศึกษาประสานงาน
กับส านักงานธนารักษ์พ้ืนที่ โอนกรรมสิทธิ์ที่ดินในนามสถานศึกษาเป็นที่ราช
พัสดุ น าที่ดิน อาคาร และสิ่งปลูกสร้างที่เป็นกรรมสิทธิ์ของสถานศึกษาของรัฐ
ที่เป็นนิติบุคคล ขึ้นทะเบียนเป็นที่ราชพัสดุ ซึ่งต้องใช้เวลาสักระยะนึง ของการ
โอนที่ดินและทรัพย์สิน  ซึ่งที่ดินทั้งหมดนั้น ณ วันที่ 29 มกราคม พ.ศ.2541 
มีเนื้อที่ 75 ไร่ 2 งาน 37 ตารางวา นะครับ ตามหนังสือส าคัญที่หลวง ซึ่ง
ออกให้ ณ วันที่ 29 มกราคม พ.ศ.2541 หลังจากท าเสร็จก็เป็นทรัพย์สิน
ของทางเทศบาล หลังจากนั้น ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาเบิกเงินถอนเงิน
รายได้สถานศึกษา และเงินอุดหนุนรายหัวที่ฝากคลังหรือธนาคารไว้ให้
สถานศึกษาด าเนินการต่อไป ครับ ผมขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบว่า ขั้นตอน
ทั้งหมดนั้นเรียบร้อยตามกฎหมาย เหลือแต่ทางสถานศึกษา ท า MOU ก็คือ
จบนะครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย  ครับ ก็ตามท่ี ท่านผอ.สมหายได้อธิบาย รายงานผลความคืบหน้า เรื่อง การ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔   มาสังกัดเทศบาล

ต าบลคึกคัก ปีการศึกษา ๒๕๖๔ นะครับ 

  1.3 รายงานการด าเนินการของกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประจ าปี 
2563  
(ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือ
สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๓) (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)  

นายเสน่ห์ บุญน้อย รายงานการด าเนินการของกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประจ าปี 2563 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือ

สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอมอบให้รองนายกเทศมนตรี รองกิตติพงศ์   
กิจภูวดลครับ เชิญท่านรองกิตติพงศ์ครับ  

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี

ต าบลคึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก รายงานการ
ด าเนินการของกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประจ าปี 2563 ประกาศ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกัน



๑๑ 

 

สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
๓) พ.ศ. ๒๕๖๓ ผมขอมอบกองสาธารณสุข ชี้แจงครับ 

นางสาวเพชรน้ าหนึ่ง โนจากุล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้ 
เจ้าพนักงานสาธารณสุข ร่วมประชุมทุกท่านนะค่ะ ดิฉันนางสาวเพชรน้ าหนึ่ง โนจากุล เจ้าพนักงาน

สาธารณสุข ขอรายงานการด าเนินการของกองทุนหลักประกันสุขภาพใน
ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่เทศบาลต าบลคึกคัก ประจ าปี 2563 ยุทธศาสตร์
กองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ได้แบ่งออกเป็น 5 ประเภทดังนี้ 1.สนับสนุน
หน่วยบริการ/ สถานบริการ /หน่วยงานสาธารณสุขในพ้ืนที่ 2.สนับสนุนแก่
กลุ่ม/ องค์กรประชาชน/ หน่วยงานอ่ืนในพ้ืนที่ ในการจัดกิจกรรมส่งเสริม
สุขภาพ ป้องกันโรค 3.สนับสนุนแก่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ศูนย์พัฒนาและฟ้ืนฟู
คุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ 4.การบริหารจัดการหรือพัฒนากองทุน 
5.กิจกรรมกรณีเกิดโรคระบาดหรือภัยพิบัติในพ้ืนที่ โดยแบ่งกลุ่มเป้าหมาย
ออกเป็น 7 กลุ่ม 1.กลุ่มหญิงตั้งครรภ์และหญิงหลังคลอด 2.กลุ่มเด็กเล็กและ
ก่อนวัยเรียน 3.กลุ่มเด็กวัยเรียนและเยาวชน 4.กลุ่มวัยท างาน 5.กลุ่ม
ผู้สูงอายุและผู้ป่วยโรคเรื้อรัง 6.กลุ่มคนพิการและทุพพลภาพ 7.กลุ่ม
ประชาชนทั่วไปที่มีภาวะเสี่ยง ส าหรับการด าเนินการมีรายชื่อคณะกรรมการ
กองทุนดังนี ้
๑.  นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก เป็นประธานกรรมการ ๒.  นางรัศชนี  คม
กล้า ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น เป็นกรรมการ ๓. ว่าที่ร้อยตรีบุญเลิศ  สุวรรณ
รัตน์  ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น เป็นกรรมการ ๔.  นางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นกรรมการ   ๕.  นายสมชาย  ชูเหล็ก  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นกรรมการ ๖.  ผู้อ านวยการโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพต าบลคึกคัก  เป็นกรรมการ ๗.  นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม  
อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้านในท้องถิ่น เป็นกรรมการ ๘.  นางสาว
สุทธิจิต    นพฤทธิ์  อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้านในท้องถิ่น เ ป็ น
กรรมการ ๙.  นายนพพร  ชนะภัย ผู้แทนหมู่บ้าน  เป็นกรรมการ ๑๐.  
นางสาวชฎา  ชุบสงฆ์  ผู้แทนหมู่บ้าน  เป็นกรรมการ ๑๑.  นางโสภิต  ฉั่ว
เจริญ  ผู้แทนหมู่บ้าน เป็นกรรมการ ๑๒.  นายทรงศรี  นพฤทธิ์  ผู้แทน
หมู่บ้าน  เป็นกรรมการ ๑๓. นางวิจิตรา  ด้วงมาก ผู้แทนหมู่บ้าน 
เป็นกรรมการ๑๔.  ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นกรรมการและเลขานุการ 
๑๕.  นางสาวเพชรน้ าหนึ่ง  โนจากุล  เจ้าพนักงานสาธารณสุข เป็นกรรมการ
และผู้ช่วยเลขานุการ ๑๖.  นางสาวอัญชลี  พรชัยเจริญ   หั ว ห น้ า ฝ่ า ย
บริหารงานคลัง เป็นกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ โดยมีที่ปรึกษากองทุน
ดังนี้ ผู้อ านวยการโรงพยาบาลตะกั่วป่า สาธารณสุขอ าเภอตะกั่วป่า ท้องถิ่น
อ าเภอตะกั่วป่า โดยจะสรุปงบประมาณกองทุน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
๑. รายรับ  
๑.๑ ยอดเงินคงเหลือของกองทุนจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ เป็นเงิน 

๖๕๖,๙๑๔.๙๓ บาท 



๑๒ 

 

๑.๒ การสนับสนุนจากส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ จ านวนเงิน 
๒๓๓,๔๑๕ บาท  

           ๑.๓ เทศบาลต าบลคึกคักสมทบ จ านวนเงิน ๑๓๐,๐๐๐ บาท  
๑.๔ ดอกเบี้ย เงินฝากธนาคาร ครั้ งที่  ๑ วันที่  ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๓ 
งบประมาณ  ๑,๖๗๖.๐๕ บาท 
๑.๕ ดอกเบี้ย เงินฝากธนาคาร ครั้ งที่  ๒ วันที่  ๒๖ กันยายน ๒๕๖๓ 
งบประมาณ ๑,๒๖๗.๑๗ บาท รวมรายรับ เป็นเงิน  ๑,๐๒๓,๒๗๓.๑๕ บาท 
๒. รายจ่าย 

             ๒.๑ แผนงานที่ ๑  งบประมาณ  ๑๖,๗๕๐  บาท  โดยมีค่าใช้จ่ายดังนี้ 
     -  โครงการรณรงค์ฉีดวัคซีนไข้หวัดใหญ่ในกลุ่มเสี่ยง ปี ๒๕๖๓ 

    งบประมาณ  ๑๖,๗๕๐  บาท 
            ๒.๒ แผนงานที่ ๒  งบประมาณ  ๒๖๓,๖๕๘  บาท  โดยมีค่าใช้จ่ายดังนี้ 

     -  โครงการเสริมสร้างสุขภาพและพัฒนาเด็กปฐมวัยให้ฉลาดคิด 
        และฉลาดท างบประมาณ  ๓๒,๗๐๐  บาท 
     -  โครงการมือสะอาด ฟันแข็งแรง งบประมาณ  ๓๓,๓๕๐  บาท 
     - โครงการวัยเรียน วัยใส สุขภาพดี ชีวีปลอดภัยงบประมาณ ๑๑๙,๕๖๐  บาท 

-  โครงการเฝ้าระวังและควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙(COVID-๑๙)    
ในโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔ งบประมาณ  ๑๓,๙๙๐  บาท 
-  โครงการเฝ้าระวังและควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙) 
ในโรงเรียนวัดคมนียเขต งบประมาณ  ๓๖,๙๐๐  บาท 

     -  โครงการเฝ้าระวังและควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙)
    งบประมาณ  ๒๗,๑๕๘  บาท 
            ๒.๓  แผนงานที่ ๓  งบประมาณ  ๑๙,๒๘๐  บาท  โดยมีค่าใช้จ่ายดังนี้ 

-  โครงการเฝ้าระวังและควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙) 
ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลคึกคัก งบประมาณ  ๑๙,๒๘๐  บาท 

            ๒.๔  แผนงานที่ ๔  งบประมาณ  ๒๗,๔๘๐  บาท  โดยมีค่าใช้จ่ายดังนี้ 
     -  โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

และงานบริหารงานทั่วไปของกองทุนหลักประกันสุขภาพ งบประมาณ  
๒๗,๔๘๐  บาท 

             ๒.๕  แผนงานที่ ๕ งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  โดยมีค่าใช้จ่ายดังนี้ 
         -  โครงการเฝ้าระวัง ป้องกัน และควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙  

        (COVID–๑๙) ปีงบประมาณ ๒๕๖๓ งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐  บาท 
รวมรายจ่าย เป็นเงิน  427,168  บาท 
๓. เงินรับคืนจากโครงการ 
๓.๑  เงินคืนเหลือจ่ายจากเฝ้าระวัง ป้องกัน และควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโร
นา ๒๐๑๙ วันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๓ งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
รวมเงินรับคืนจากโครงการ เป็นเงิน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท 
สถานการณ์การเงิน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 



๑๓ 

 

๑.  สปสช. จัดสรร จ านวน ประชากร ๕,๒๑๗ คน x ๔๕ บาท เป็นเงิน 
๒๓๔,๗๖๕ บาท วันที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๖๓ 
๒. เทศบาลต าบลคึกคักคัก สมทบไม่น้อยกว่า ๕๐% เป็นเงิน ๑๓๐,๐๐๐ 

บาท รอการโอนงบประมาณ 
๓. เงินคงเหลือปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ เป็นเงิน 696,105.15  บาท 
๔. รวมงบประมาณทั้งสิ้น เป็นเงิน ๑,๐๖๐,๘๗๐.๑๕ บาท 

 1.4 ประกาศงบแสดงฐานะทางการเงิน ประจ าปี 2563 
 (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บ รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน หมวด ๑๐ ข้อ ๑๐๑ ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศส าเนางบแสดงฐานะทางการเงินและงบอ่ืนๆ 
ตามข้อ 100 โดยเปิดเผยเพ่ือประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นในเวลาอันสมควร) (กองคลัง)    

นายเสน่ห์ บุญน้อย ประกาศงบแสดงฐานะทางการเงิน  ประจ าปี 2563  ตามระเบียบกระทรวง 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก มหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงิน 

และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึงปัจจุบัน หมวด ๑๐ ข้อ ๑๐๑ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศ
ส าเนางบแสดงฐานะทางการเงินและงบอ่ืนๆ ตามข้อ 100 โดยเปิดเผยเพ่ือ
ประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเวลาอันสมควร 
ขอมอบให้รองนายกเทศมนตรี รองกิตติพงศ์   กิจภูวดลครับ เชิญท่านรอง
กิตติพงศ์ครับ  

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี

ต าบลคึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ประกาศงบ
แสดงฐานะทางการเงิน ประจ าปี 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ปัจจุบัน หมวด ๑๐ ข้อ ๑๐๑ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศส าเนา
งบแสดงฐานะทางการเงินและงบอ่ืนๆ ตามข้อ 100 โดยเปิดเผยเพ่ือ
ประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเวลาอันสมควร 
ผมขอมอบผู้อ านวยการประทิพย์ ศรีสมทรง ผู้อ านวยการกองคลัง ชี้แจงครับ 

นางประทิพย์ ศรีสมทรง เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้ 
ผู้อ านวยการกองคลัง ร่วมประชุมทุกท่านนะค่ะ ดิฉันนางประทิพย์ ศรีสมทรงผู้อ านวยการกองคลัง

คะ ประกาศงบแสดงฐานะทางการเงิน ประจ าปี 2563 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ 
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน หมวด ๑๐ ข้อ ๑๐๑ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ประกาศส าเนางบแสดงฐานะทางการเงินและงบอ่ืนๆ ตามข้อ 100 โดย
เปิดเผยเพื่อประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเวลา



๑๔ 

 

อันสมควร และกองคลังได้เปิดเผยให้ประชาชนทราบแล้ว โดยงบแสดงผล
การด าเนินงานจ่ายจากเงินรายรับ ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันที่ 30 
กันยายน 2563  

รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายรวม 95,792,600 บาท โดยเป็น
รายจ่ายงบกลาง 12,965,042.73 บาท จ่ายจริง 11,746,552.60 บาท 
รวมจ่ายจากเงินสะสม 194,166.34 รวม 11,940,715.94 รายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) ประมาณการไว้ 3,072,000 บาท จ่ายจริง 
2,209,500 บาท รวมจ่ ายจากเงินสะสม 736,500 บาท รวม 
2,946,000บาท เงินเดือน(ฝ่ายประจ า) ประมาณการไว้ 26,582,360 
บาท จ่ายจริง 15,789,348 บาท รวมจ่ายจากเงินสะสม 5,452,394 
บาท รวม 21,241,742 บาท ค่าตอบแทน ประมาณการไว้ 2,747,000 
จ่ายจริง 1,621,417 บาท รวมจ่ายจากเงินสะสม 82,000 บาท รวม 
1,703,417 บาท ค่าใช้สอย ประมาณการไว้ 19,395,869.27 บาท จ่าย
จริง 10,543,752.90 บาท รวมจ่ายจากเงินสะสม 2,009,139 บาท 
รวม 12,552,891.90 บาท ค่าวัสดุ ประมาณการไว้ 12,747,210 บาท 
จ่ายจริง 7,731,851.06 บาท ค่าสาธารณูปโภค ประมาณการไว้ 
3,120,000 บาท จ่ายจริง 2,670,841.54 บาท ค่าครุภัณฑ์ ประมาณ
การไว้ 6,236,700 บาท จ่ายจริง 193,550 บาท ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประมาณการไว้ 4,321,418 บาท รวมจ่ายจากเงินสะสม 3,533,095.27 
บาท รวม 3,533,095.27  บาท รายจ่ายอ่ืน ประมาณการไว้ 30,000 
บาท จ่ายจริง ไม่มี เงินอุดหนุน ประมาณการไว้ 4,575,000 จ่ายจริง 
2,900,683 บาท รวมรายจ่ายทั้งหมด 67,436,009.71 บาท 

รายรับ ประมาณรายการรายรับรวม 95,792,600 บาท โดยภาษี
อากร ประมาณการไว้ 41,619,600 บาท รับจริง 8,882,163.40 บาท 
ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต ประมาณการไว้ 3,081,000 บาท 
รับจริง 3,713,367.40 บาท รายได้จากทรัพย์สิน ประมาณการไว้ 
850,000 บาท รับจริง 989,391.32 บาท รายได้จากสาธารณูปโภคและ
การพาณิชย์ ประมาณการไว้ 2,400,000 บาท  รับจริง 2,607,590 บาท 
รายได้เบ็ดเตล็ด ประมาณการไว้ 35,000 บาท รับจริง 66,400.94 บาท 
รายได้จากทุน ประมาณการไว้ 2,000 บาท รับจริง 3,117 บาท ภาษี
จัดสรร ประมาณการไว้ 31,805,000 บาท รับจริง 26,320,946.93 
บาท เงินอุดหนุนทั่วไป ประมาณการไว้ 16,000,000 บาท รับจริง 
17,010,116 บาท และเงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เฉพาะกิจ 21,220 
บาท รวมรายรับจริง ทั้งหมด 59,614,314.99 ซึ่งรายรับจะสูงกว่ารายจ่าย 
4,185,599,89 บาท นะคะ อันนี้อันที่จริง ของเราจะไม่มีเหลือนะคะ ที่
เหลือ 4 ล้านกว่า เงินเดือนเราไปจ่าย อยู่ในเงินสะสมนะคะ ก็แจ้งให้ท่าน
สมาชิกทราบคะ ขอบคุณคะ 

 

 



๑๕ 

 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานนิดหนึ่งนะครับ   การที่นางประทิพย์ ศรีสมทรง  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการกองคลัง ได้รายงานรายจ่าย รายรับ และเงินสะสมนะครับ ในป ี
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก งบประมาณ 2563  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันที่ 30 กันยายน 

2563 ถ้าท่านสมาชิกทุกท่านดูในเอกสาร ที่ทางกองคลังได้แจกให้ ในส่วน
ของรายรับ ภาษีเราได้ต่ ากว่าประมาณการมาก จาก 41,619,600 บาท 
ได้รับ 8 ล้านกว่าๆ ต่ ากว่า 30 กว่าล้านนะครับ ส่วนที่เพ่ิมที่ผมได้น าเรียนให้
ได้รู้ของปีงบประมาณ 2563 ซึ่งส่งผลกระทบถึงปีงบประมาณ 2564 ในปีนี้
ด้วยเช่นเดียวกัน รายรับที่ได้รับเพ่ิม ก็มีหมวด ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และ
ใบอนุญาต ประมาณการไว้ 3,081,000 บาท รับจริง 3,713,367.40 
บาท และอีกรายการหนึ่ง รายได้จากทรัพย์สิน ประมาณการไว้ 850,000 
บาท รับจริง 989,391.32 บาท นะครับ รายได้จากสาธารณูปโภคและการ
พาณิชย์ ประมาณการไว้ 2,400,000 บาท  รับจริง 2,607,590 บาท 
รายได้เบ็ดเตล็ด ประมาณการไว้ 35,000 บาท รับจริง 66,400.94 บาท 
นะครับ นี้เพ่ิมนะครับ รายได้จากทุน ประมาณการไว้ 2,000 บาท รับจริง 
3,117 บาท และอีกรายการหนึ่งที่เพ่ิมคือ เงินอุดหนุนทั่วไป ประมาณการไว้ 
16,000,000 บาท รับจริง 17,010,116 บาท ตามที่ผู้อ านวยการกอง
คลัง ได้ชี้แจงให้ทราบ ไปแล้วนะครับ ผมได้น าเรียนเพ่ือให้ดู ภาพรวมทั้งหมด 
จะส่งผลกระทบต่อการบริหารงานของคณะผู้บริหาร หรือแม้แต่สภา ที่ได้
อนุมัติ เทศบัญญัติงบประมาณไปแล้ว ในปีงบประมาณ 2563 แล้วก็ไม่
สามารถด าเนินการได้ ในส่วนปีงบประมาณ 2564 ก็เช่นเดียวกัน ตอนนี้อยู่
ในไตรมาสแรก ตั้งแต่ตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม บางอย่างในช่วงนี้ เราก็
ทดรองจ่ายขาดเงินสะสมไปพลางก่อน ซึ่งรายรับที่เข้ามายังไม่เพียงพอ แต่
ตามระเบียบสามารถให้ทดรองจ่ายเงินสะสมไปพลางก่อนได้ ซึ่งรายรับที่เข้า
มายังเพียงพอกับรายจ่ายในช่วงไตรมาสแรกของปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
แต่ก็แค่สามเดือนในไตรมาสแรกเท่านั้น อันนี้ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบ
เพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ เชิญท่านประธานสภาเทศบาลด าเนินการประชุม
ในระเบียบวาระต่อไป ครับ 

1.5 ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)แก้ไขครั้งที่ 2 
พ.ศ.2563  
(ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 )  พ.ศ. 2561  
หมวด  4  ข้อ  ๒1  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น      ได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น
ที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบ
วันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อ าเภอ 
และจังหวัดทราบ) (ส านักปลัดเทศบาล) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ. 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 )  พ.ศ. 
2561  หมวด  4  ข้อ  ๒1  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น  ได้เห็นชอบแผนพัฒนา
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ท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า
สามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น 
อ าเภอ และจังหวัดทราบ ขอมอบให้รองนายกเทศมนตรี รองกิตติพงศ์      
กิจภูวดลครับ เชิญท่านรองกิตติพงศ์ครับ  

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี

ต าบลคึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ระเบียบวาระที่ 
1.5 ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ.
2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 )  พ.ศ. 
2561  หมวด  4  ข้อ  ๒1  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น       ได้ เห็นชอบ
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผย
ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภา
ท้องถิ่น อ าเภอ และจังหวัดทราบ ผมขอมอบให้ หัวหน้าส านักปลัดชี้แจงนะ
ครับ 

นายสามารถ ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล และผู้ร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ผมนายสามารถ  ภักดีรัตน์ หัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาล ขอเรียนชี้แจง การแก้ไข แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-
2565) แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ.2563 เนื่องจากการแพร่ระบาดของไวรัสโควิด 
19 และสถานะการเงิน การคลัง ของรอบปี 2563 ท าให้งานแผนและ
งบประมาณ ส านักปลัดเทศบาล ได้รับมอบนโยบายจากผู้บริหารที่จะ
ด าเนินการ จ่ายเงินตามภารกิจหน้าที่ ที่จ่ายขาดเงินสะสม ดังนั้นท าให้ต้องมี
การแก้ไข ในส่วนของวงเงิน ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งเป็นอ านาจของผู้บริหาร 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2561 
ซึ่งตาม ข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 
2561 ได้ประกาศเผยแพร่ให้รับทราบแล้ว ต้องน าเรียนแจ้งให้สภาท้องถิ่น
ทราบนะครับ ซึ่งรายละเอียดปรากฏตาม ประกาศเทศบาลต าบลคึกคัก เรื่อง 
การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ.2563 
ประกาศ ณ วันที่ 24 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2563 ครับ จึงแจ้งสภาฯเพ่ือ
ทราบ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคักรับทราบ ระเบียบวาระท่ี 1.2 – 1.5 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมสภา เทศบาล  ส มัยสา มัญ ส มัยที่  3                
ครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2563  

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัย 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม  2563 เชิญท่าน

เลขานุการสภาฯครับ 
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นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานครับ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม  2563 เวลา  
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 09.30 น. ณ ห้องประชุสภาเทศบาลต าบลคึกคัก อ าเภอตะกั่วป่า จังหวัด

พังงา ซ่ึงรายงานการประชุมได้แจกจ่ายให้สมาชิกสภาฯทุกท่านไปแล้วนะครับ 
รายงานการประชุมที่ผ่านมานะครับ มีทั้งหมด 28 หน้า ถ้ามีท่านใดขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลง ท่านสมาชิกสภา หรือ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านก็ขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงได้นะครับ ถ้าการพิมพ์ไม่ถูกต้อง ผิดพลาดคลาดเคลื่อน นะครับ 
ในหน้าที่ 1 นะครับผู้มาประชุม จ านวน 11 ท่าน  ผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน 
13 ท่าน และผู้เข้ารับฟังการประชุม 2 ท่าน ในส่วนนี้มีท่านใดแก้ไขเพ่ิมเติม
ไหมครับ ถ้าไม่มี ต่อไป หน้าที่ 2 ไปดูระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้ง
ให้ที่ประชุมทราบ แจ้งรายชื่อผู้เข้ารับฟังการประชุมสภา และระเบียบวาระที่ 
2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
1/2563 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2563 ตั้งแต่หน้าที่ 2 ถึงหน้าที่ 4 มีท่าน
ใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงบ้างไหมครับ ถ้าไม่มี ต่อไปในหน้าที่ 4 ระเบียบวาระ
ที่ 3 เรื่องด่วนพิจารณา ไม่มี ในหน้าเดียวกัน ระเบียบวาระที่ 4 ญัตติค้าง
พิจารณา ไม่มี นะครับ ในหน้าที่ 4 เช่นเดียวกันนะครับ ระเบียบวาระที่ 5 
ญัตติเสนอพิจารณา ระเบียบวาระ 5.1 ญัตติ แก้ไขญัตติแก้ไขแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ครั้งที่ 1 พ.ศ.2563 และเพ่ิมเติมแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ครั้งที่ 2 พ.ศ.2563 ตั้งแต่หน้าที่ 4 ถึงหน้าที่ 
7 ระเบียบวารที่ 5.2 ญัตติเสนอพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ 2563 วาระที่ 2 แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2563 ตั้งแต่ หน้าที่ 7 ถึงหน้าที่ 9 ต่อไประเบียบวาระที่ 
5.3 ตั้งแต่หน้าที่ 9 ถึงหน้าที่ 11 ระเบียบวาระ 5.4 ตั้งแต่หน้าที่ 11 ถึง
หน้าที่ 12 ระเบียบวาระท่ี 5.5 ตั้งแต่หน้าที่ 12 ถึงหน้าที่ 13 ระเบียบวาระ
ที่ 5.6 ตั้งแต่หน้าที่ 13 ถึงหน้าที่ 14 ระเบียบวาระที่ 5.7 ตั้งแต่หน้าที่ 14 
ถึงหน้าที่ 15 ระเบียบวาระที่ 5.8 ตั้งแต่หน้าที่ 15 ถึงหน้าที่ 18 ระเบียบ
วาระที่ 5.9 ตั้งแต่หน้าที่ 18 ถึงหน้าที่ 21 ในระเบียบวาระที่ 5 มีท่านใด 
แก้ไขเปลี่ยนแปลงบ้างไหมครับ ในเมื่อไม่มี ไประเบียบวาระที่ 6 ตั้งแต่หน้าที่ 
21 ในหน้าที่ 22 กระผมเอง นายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลได้พูดใน
ที่ประชุม ก็ขออนุญาตแก้ไขนะครับ รายงานการประชุมนะครับ ที่ผมได้พูด 
บรรทัดที่ 6 ถึง บรรทัดที่ 7 ที่ผมได้พูดไป มีการพิมพ์ข้อความซ้ า มีค าว่าการ
ประชุม การประชุม ซ้ ากันนะครับ ผมขออนุญาตตัดข้อความนะครับ และใน
หน้าเดียวกัน บรรทัดที่ 12 ที่กระผมได้พูดไป ก็แก้ไขข้อความให้ถูกต้อง ซึ่ง
งานกิจการสภา ได้พิมพ์ผิดพลาด คลาดเคลื่อน นะครับ พิมพ์ว่า สี่หมื่นหกพัน
ห้าร้อยบาทถ้วย ขอแก้ไขเป็น สามหมื่นแปดร้อยบาทถ้วน ขออนุญาตแก้ไข
ตามแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ ต่อไปหน้าที่ 23 ถึงหน้าที่ 28 ในหน้าที่ 28 เป็น
หน้าสุดท้าย นะครับ ซึ่งปิดประชุมเวลา 12.12 น. นะครับ คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ลงได้ลายมือชื่อเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ในระเบียบ
วาระท่ี 6 มีท่านใด จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงบ้างไหมครับ 
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นายชาตรี หลีเจี้ย ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมนายชาตรี หลีเจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล เขต  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 1 ผมขอแก้ไขในหน้าที่ 20 นะครับ ที่กระผมได้พูดไว้นะครับ ในบรรทัดที่ 3 

ที่เขียนไว้ว่า ที่จุดเริ่มโครงการผมไม่แน่ใจว่าเป็นเส้นขีดเล็กๆ จะมีการวางท่อง 
ขอแก้ไขเป็น การวางท่อและอีกที่หนึ่ง ที่นายประจิม ผู้อ านวยกรกองช่าง ได้
พูดไว้ ในบรรทัดที่ 4 นะครับ พิมพ์ผิดไว้ คือค าว่า กรรมการ ไม่ใช่ กรรมกร
นะครับ สองจุดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ผมขอขอบคุณท่านชาตรี หลีเจี้ย ขอแก้ในหน้าที่ 20 ในส่วนที่ท่านได้พูดเอง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล นะครับ และนายประจิม นะครับ มีท่านอื่น จะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ถ้าไม่มีขอเรียนเชิญประธานนะครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563 เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม  2563 มีท่านใดแก้ไขอีก

ไหมครับ เชิญครับ ถ้าไม่มี ผมขอมตินะครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้แก้ไขและรับรองรายงานการประชุมในระเบียบวาระ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ที่ 2 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 11 เสียง ไม่เห็นชอบและไม่รับรอง ไม่มี งด 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ออกเสียง ไม่มี ครับ เชิญท่านประธานสภาเทศบาลด าเนินการประชุมใน

ระเบียบวาระต่อไป เชิญครับ 
 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคักมีมติเห็นชอบให้แก้ไขและรับรอง รายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2563 
เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2563 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ (รับรอง จ านวน 
11 เสียง /ไม่รับรอง – เสียง) งดออกเสียง –เสียง) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
 ------------ไม่มี------------ 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการ ที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 ------------ไม่มี------------ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕  ญัตติเสนอใหม่ 
5.1  ญัตติพิจารณาเสนอการตั้งชื่อสถานศึกษา (โรงเรียน)ในสังกัด
เทศบาลต าบลคึกคัก 
(กฎกระทรวงศึกษาธิการ  ก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความพร้อม
ในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒ ) 
พ.ศ. ๒๕๔๙) (กองการศึกษา) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ญัตติเสนอใหม่ ญัตติพิจารณาเสนอการตั้งชื่อสถานศึกษา (โรงเรียน)ในสังกัด 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เทศบาลต าบลคึกคัก (กฎกระทรวงศึกษาธิการ  ก าหนดหลักเกณฑ์และ

วิธีการประเมินความพร้อมในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒ ) พ.ศ. ๒๕๔๙) ขอมอบให้รองนายกเทศมนตรี     
รองกิตติพงศ์   กิจภูวดลครับ เชิญท่านรองกิตติพงศ์ครับ 

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี

ต าบลคึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ระเบียบวาระที่ 



๑๙ 

 

5.1 ญัตติพิจารณาเสนอการตั้งชื่อสถานศึกษา (โรงเรียน)ในสังกัดเทศบาล
ต าบลคึกคัก (กฎกระทรวงศึกษาธิการ  ก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมิน
ความพร้อมในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๒ ) พ.ศ. ๒๕๔๙) ขอมอบให้ นายสมหมาย บุญลอย เป็นผู้ชี้แจงครับ 

นายสมหมาย บุญลอย เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รักษาราชการแทน ผอ.กองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหาร

การศึกษา รักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองการศึกษา วันนี้ก็เสนอการตั้ง
ชื่อสถานศึกษา  (โรงเรียน) ในสังกัดเทศบาลต าบลคึกคัก ตามที่กองการศึกษา 
เทศบาลต าบลคึกคัก ได้ด าเนินเตรียมความพร้อมเพ่ือรับการถ่ายโอน
สถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  มาสังกัดเทศบาลต าบล
คึกคัก ตั้งแต่ปีการศึกษา ๒๕๖๔ เป็นต้นไป ซึ่งมติที่ประชุมสภาเทศบาล
ต าบลคึกคัก สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ครั้งที่๑ /๒๕๖๒  ประจ าปี ๒๕๖๒  เมื่อ
วันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๒    เห็นชอบรับการถ่ายโอนสถานศึกษาโรงเรียน
บ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  และเทศบาลได้ด าเนินการตามขั้นตอนตาม
บทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ  พ.ศ. ๒๕๔๒ และ
กฎกระทรวงก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความพร้อมในการจัดการ
ขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๙ ซึ่ง
ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนของการถ่ายโอนสถานศึกษาและการถ่ายโอนทรัพย์สิน
ของสถานศึกษา ทั้งนี้ผู้บริหารสถานศึกษาโรงเรียนบ้านปากวีป ด าเนินจัดท า
บัญชีครุภัณฑ์ ทะเบียนนักเรียน และทรัพย์สินต่าง ๆ ให้กับเทศบาลต าบล
คึกคัก และคาดว่าโรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔  จะด าเนินการให้
แล้วเสร็จหลังจากนักเรียนสอบภาคการศึกษาที่ ๒ / ๒๕๖๓   ประมาณเดือน
มีนาคม – เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๔ ดังนั้น เพ่ือการเตรียมการในเรื่องต่างๆ ที่
เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติ ราชการของสถานศึกษา (โรงเรียน) กองการศึกษา 
เทศบาลต าบลคึกคัก จึงเสนอเปลี่ยน    ชื่อเดิม “โรงเรียนบ้านปากวีป 
มิตรภาพที่ ๑๒๔ ” สังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมพังงา เปลี่ยน
ชื่อใหม่เป็น “โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔ ” สังกัดกอง
การศึกษา เทศบาลต าบลคึกคัก โดยนับตั้งแต่ปีการศึกษา ๒๕๖๔ เป็นต้นไป 
ขอท้าวความหลังหน่อยนะครับ ในการใช้ชื่อโรงเรียนนี้ก็คือ โรงเรียนก็คือมี
นักเรียน ตั้งแต่ ป.1 ถึง ป.6 ส่วนที่ 2 เทศบาล หมายถึง เทศบาลต าบล
คึกคัก เทศบาลนคร ก็ใช้ค าว่าโรงเรียนเทศบาล บ้านปากวีปนี้คือ ให้เกรียติ
สถานที่เดิม คือ หมู่บ้านปากวีป หมู่ที่ 1 ส่วนมิตรภาพที่ 124 นั้น ซึ่งอยู่ใน
การอุปถัมภ์ของกองทัพบก ด าเนินการตั้งแต่ พ.ศ. 2509 จัดการมาเรื่อยๆ 
จนปี พ.ศ.2551 ดังนั้น ทางผู้บริหารเสนอให้ตั้งชื่อ โรงเรียนเทศบ้านปากวีป 
มิตรภาพที่ ๑๒๔ หรือที่ประชุมจะเสนอชื่ออ่ืน ก็ขอเรียนเชิญครับ 

นายชาตรี หลีเจี้ย ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมนายชาตรี หลีเจี้ย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตท่ี 1 ที่ 1 ตามที่ท่าน ผอ.สมหมาย ได้พูดถึงเรื่องของการตั้งชื่อโรงเรียน แต่ผมฟัง

แล้วชื่อไม่ไพเราะยังไงไม่รู้นะครับ แต่ว่าในความคิดของผมนะครับ กับสมาชิก
เห็นว่า ลักษณะการตั้งชื่อบางครั้ง ตามที่ท่าน ผอ.สมหมายรายงานแล้วว่า 



๒๐ 

 

เมื่อก่อนได้มีการอุดหนุนของสมาคม แต่ก็หลายปีแล้ว ก็ตัดไปเรื่องของการ
อุดหนุนงบประมาณ แต่การตั้งชื่อครั้งนี้นะครับ ผมว่า ถ้า ตั้งชื่อโรงเรียน
เทศบาลบ้านปากวีป ชื่อมันไม่ไพเราะเท่าไร ถ้าเป็นไปได้ เช่น โรงเรียน
เทศบาลบ้านย่านยาว อันนี้ก็ไพเราะ ถ้าตั้งอีกชื่อหนึ่ง ชื่อโรงเรียนเทศบาล
ต าบลคึกคัก ได้หรือไม่ อันนี้คล้องจองกว่า ตามที่ผมคิดและสมาชิกหลายท่าน
คิด อันนี้ก็เป็นข้อเสนอ อีกชื่อหนึ่งนะครับ ถ้าสมาชิกท่านอ่ืนจะเสนออีกก็
เชิญครับ ส าหรับผมมีเท่านี้ครับ  

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานขอน าเรียนที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการตั้งชื่อ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล สถานศึกษาในสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งตามระเบียบ ไม่มีระเบียบ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ในการก าหนด การตั้งชื่อท่ีชัดเจน ตายตัว ผมขอท าความเข้าใจนิดหนึ่งในการ

ตั้งชื่อ ของโรงเรียนในสังกัดเทศบาลตะกั่วป่า ผมก็เคยดูแลรับผิดชอบกอง
การศึกษาอยู่ที่นั้น ของโรงเรียนสังกัด เทศบาลเมืองตะกั่วป่า มี 3 โรงเรียน 
โรงเรียนที่ 1 คือโรงเรียนเทศบาล 1 (บ้านย่านยาว) ในส่วนนี้ จะตั้งตามชื่อ
เขตปกครอง ที่อยู่ในพ้ืนที่ มีอยู่ต าบลเดียว ต าบลตะกั่วป่า อยู่ในพ้ืนที่
เทศบาลเมืองตะกั่วป่า พ้ืนที่ตะกั่วป่า มีอยู่ 2 ตลาด ในตะกั่วป่า เรียก ตลาด
ย่านยาว ส่วนอีกตลาดหนึ่ง เรียก ตลาดเก่า หรือ ตลาดใหญ่ เช่น สถานี
ต ารวจภูธรตลาดใหญ่ เมื่อก่อนมันจะเจริญอยู่ที่  ตลาดเก่า แต่โรงเรียน
ดังกล่าวตั้งอยู่ในเขตตลาดย่านยาว จึงตั้งชื่อว่า โรงเรียนเทศบาล1 (บ้านย่าน
ยาว) ส่วนโรงเรียนที่ 2 ก็คือ โรงเรียนเทศบาล 2 (บ้านศรีตะกั่วป่า) ค าว่า
บ้านศรีตะก่ัวป่า ก็คือ ชื่อถนนที่ใช้สัญจรตั้งอยู่ด้านหน้าของโรงเรียน คือถนน
ศรีตะกั่วป่า จึงเป็นที่มา ของโรงเรียนเทศบาล 2 (บ้านศรีตะกั่วป่า) ส่วนอีก
โรงเรียนหนึ่ง คือโรงเรียนเทศบาล 3 (บ้านเสนารังสรรค์) เสนารังสรรค์มา
จากไหน มาจากชื่อที่ดินดั้งเดิมที่มีการอุทิศให้ตรงนั้น จะเป็นที่ตั้งของชุมชน 
เสนานุชรังสรรค์ เพราะในเขตเทศบาล เขาเรียกเป็นชุมชน ไม่มีหมู่ ดังนั้น
ที่มาของชื่อโรงเรียนซึ่งเมื่อกี้ นายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหาร
การศึกษา ได้เสนอชื่อว่าโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔ ทั้งนี้
ก็แล้วแต่ที่ประชุม นะครับ  

นายสมหมาย บุญลอย จะชื่อต าบลคึกคัก หรือบ้านปากวีป ก็ยินดีทั้งสองค า แต่ผมอยากให้มีค าว่า 
รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา มิตรภาพที่ 124 มีเหตุผลอันหนึ่ง เป็นโรงเรียนในโครงการ ตอนนี้คือมีความ

มั่นคงของประเทศ มีทั้งหมด 3-4 ร้อยแห่งทั่วประเทศ เป็นโรงเรียนอุปถัมถ์
ของกองทัพบก ซึ่งเรามองอนาคตว่า โรงเรียนแห่งนี้ เราจะใช้เชื่อมโยง
งบประมาณ เรื่องภาษาต่างประเทศ น่าจะเป็นประโยชน์ ถ้าเราคงไว้แบบนี้
นะครับ เป็นโรงเรียนมิตรภาพที่ 124 จะพัฒนาพ้ืนที่ ก็ติดต่อกองทัพบกได้ 
วิชาการเราใช้ได้ งบประมาณ เราใช้ได้ ดังนั้นถ้าจะคงไว้ และอยู่จดหมายเหตุ
ของพังงาแล้ว ที่ สท.ชาตรี เสนอมา โรงเรียนบ้านคึกคัก (บ้านปากวีป 
มิตรภาพที่ 124) 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ขอเพ่ิมเติมนิดหนึ่ง ค าว่าบ้าน ตัวที่สองก็ตัด 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ออกซะ ให้เหลือค าว่า โรงเรียนบ้านคึกคัก (ปากวีปมิตรภาพที่ 124) เชิญ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ครับ 
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นายสมหมาย บุญลอย สรุปเราจะใช้ ค าว่า โรงเรียนเทศบาลบ้านคึกคัก (ปากวีปมิตรภาพที่ 124)  
รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา ใช่ไหมครับ  
นายสมชาย ชูเหล็ก ขออนุญาตสั้นๆ นะครับ จริงๆ การตั้งชื่อท่ีท่าน สท.ชาตรี เสนอผมเห็นด้วย 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตท่ี 2 แต่ว่า อีกใจหนึ่งก็อยากฝากไปบ้านปากวีป ของชื่อเก่าด้วยนะครับ อีกอย่าง 

มีคณะกรรมการของโรงเรียนด้วย แล้วที่ชื่ออาจารย์แนะน า นี้ผมกลัวจะมา
ขัดแย้งกับเทศบาล อยากให้ อาจารย์ไปคุยกับกรรมการโรงเรียนก่อน ว่า
อย่างนี้ได้ไหม ขัดกับของเขารึป่าว หรืออยากจะใช้ชื่อปากวีป ก็ต้องให้เขา ไม่
อยากให้ขัดกับเทศบาล ขอบคุณครับ 

นายสมญา นพฤทธิ์ ขออนุญาตครับ ผมสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภา เขต 2 ตามท่ีผมเห็นเป็น 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตท่ี 2 โรงเรียนเทศบาล ผมเห็นโรงเรียนเทศบาล แล้วตามหลังด้วยบ้าน ที่โรงเรียน

ตั้งอยู่ และเมื่อก่อนผมยังเคยถามว่า ค าว่า มิตรภาพที่ 124 ต่อไปจะมีปัญหา
ไหม ถ้าถ่ายโอนมา อาจารย์ก็บอกว่า ถ้าไม่ถ่ายโอนก็ยุบไปแล้ว ค า ว่า 
โรงเรียน มิตรภาพที่ 124 ผมยังเคยถามเลยว่า จะมีปัญหาไหม ที่เราจะถ่าย
โอนมา แต่ถ้าถ่ายโอนมา แล้วใช้ โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
124 ผมว่าโอเค ขอบคุณครับ 

นายวีรพล สุทธิเพชร ขออนุญาตครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สท เขต 1 ครับ อาจารย์สมหมาย 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ก็ได้คุยกับผมแล้ว ตอนที่ตั้งชื่อนะครับ คือ โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป 

มิตรภาพที่ 124 ร้อยยี่สิบสี่นะครับ ไม่ใช่ หนึ่งสองสี่ แล้วก็มันเป็นล าดับที่ 
124 และผมเป็นคณะกรรมการโรงเรียนด้วย และผมคิดว่า ตั้งชื่อตามที่ท่าน 
อาจารย์สมหมายตั้งไว้นั้นแหละ คือโรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
124 เพราะถ้าบ้านคึกคัก บ้านปากวีป ต้องมี วงเล็บอีก มันจะมั่วไหม ที่
เหลือก็แล้วแต่ สมาชิกนะครับ ผมได้โรงเรียนผมก็ดีใจแล้วครับ  

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ขออนุญาตน าเรียนท่านประธานให้ถูกต้อง 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล โรงเรียนเทศบาล ผมกล้า การันตีเลยว่า ทั่วประเทศและยืนยัน ว่ามันจะเขียน  
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ไว้ว่า โรงเรียนเทศบาล แล้วก็ตามด้วยบ้าน เทศบาลบ้าน อย่างเช่นเทศบาล

นครของภูเก็ตก็มี โรงเรียนเทศบาลบ้านบางเหนียว ของเทศบาลเมืองพังงา ก็
มีโรงเรียนเทศบาลบ้านท้ายช้าง เทศบาลอะไรก็แล้วแต่ ส่วนมากจะตามด้วย
บ้าน ส่วนตัวท้ายยังไง ผมไม่ได้ซีเรียสอะไร ไม่ว่า สท.สมชาย หรือ สท. ชาตรี 
นะครับ ว่าควรไปสอบถามหรือ สท.วีรพล ก็เป็นคณะกรรมการศึกษาโรงเรียน
ซึ่งโดยความเป็นจริงแล้ว จะตั้งชื่ออะไร มันไม่ได้ขัดระเบียบหรือปัญหาในการ
ให้โอน รับโอน หรือการใช้งบประมาณอะไรทั้งสิ้น แต่ในความรู้สึก ที่ผมคิดใน
บางที คณะกรรมการสถานศึกษาก็ไปปรึกษาหารือ เพ่ือให้มีสัมพันธภาพที่ดี
ในการตั้งชื่ออะไร อย่างนั้นก็แล้วแต่ หรือว่าจะเห็นชอบในที่นี้เลย ก็แล้วแต่ 
ขอน าเรียนท่านประธานเพิ่มเติมครับ  

นายเสน่ห์ บุญน้อย ญัตติพิจารณาเสนอการตั้งชื่อสถานศึกษา (โรงเรียน)ในสังกัดเทศบาลต าบล 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก คึกคัก (กฎกระทรวงศึกษาธิการ  ก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินความ

พร้อมในการจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 
๒ ) พ.ศ. ๒๕๔๙ ขอญัตตินะครับ ชื่อเดิม “โรงเรียนบ้านปากวีป มิตรภาพที่ 
๑๒๔ ”เปลี่ยนชื่อใหม่เป็น “โรงเรียนเทศบาลบ้านปากวีป มิตรภาพที่ ๑๒๔ ” 
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 ใครเห็บชอบ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็น 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ชอบไม่มี งดออกเสียง ไม่มีครับ เชิญท่านประธานสภาด าเนินการประชุมใน 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ระเบียบวาระที่ 5.2 ต่อไป เชิญครับ   

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 
11 เสียง  ไม่เห็นชอบ  ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี     

 

5.2 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาล
ต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ญัตติเสนอใหม่ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เทศบาลต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2548 หมวด 6 ข้อ 29 ก าหนดให้คณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาก าหนดแนวทาง วิธีการด าเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา และรายงานผลจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอต่อสภาทราบ
ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี เชิญท่านรองนายกครับ 

นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา และ 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี

ต าบลคึกคัก ปฏิบัติราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ขอเรียนต่อ
สภาฯ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาล
ต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 
หมวด 6 ข้อ 29 ก าหนดให้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ก าหนดแนวทาง วิธีการด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา และ
รายงานผลจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น 
เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอต่อสภาทราบภายในเดือน ธันวาคมของทุกปี ใน
วาระ 5.2 กระผมขอมอบให้ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาลชี้แจงให้ที่ประชุม
ทราบ นะครับ 

นายสามารถ ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าหัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาลครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติมนะครับ รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาลต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 
2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 หมวด 6 ข้อ 29 ก าหนดให้
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาก าหนดแนวทาง วิธีการ
ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา และรายงานผลจากการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอ
ต่อสภาทราบภายใน เดื อนธั นวาคมของทุ กปี  รวมทั้ งประกาศผล
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คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนใน
ท้องถิ่นในที่เปิดเผย ทราบภายใน 15 วัน นับแต่วันรายงานผลและเสนอการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น และต้องปิดประกาศ ระยะเวลาไม่
น้อยกว่า 30 วัน โดยอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  
ซึ่งกระทรวงมหาดไทย ได้ก าหนดแนวทางการด าเนินการตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่น ไว้  ล าดับที่  1 นะครับ ให้
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น รายงานผลและ
เสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่น และคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นเทศบาลต าบลคึกคัก ได้ด าเนินการประชุมแล้ว โดย ท่านชาตรี หลีเจี้ย 
เป็นประธาน และได้เสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น คือนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
เรียบร้อยแล้วนะครับ ต่อไปล าดับที่ 2 ผู้บริหารท้องถิ่น สรุปผลและเสนอ
ความเห็นจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาท้องถิ่น 
และเสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาท้องถิ่น 
ล าดับที่ 3 สภาท้องถิ่น จัดให้มีการประชุมสภาท้องถิ่น สมัยสามัญหรือ
วิสามัญแล้วแต่กรณี เพ่ือรับทราบผลจากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นจากผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือที่ประชุมแห่ง
สภาท้องถิ่นสามารถอภิปรายและเสนอความเห็นในที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
และ ประธานสภาท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นได้รับทราบ และได้เสนอความเห็น หรือการตั้งข้อสังเกต 
ข้อเสนอแนะการพัฒนาท้องถิ่นให้ผู้บริหารท้องถิ่น ล าดับที่ 4 ผู้บริหาร
ท้องถิ่น ส่งผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่น
ได้รับทราบและได้เสนอความเห็น หรือการตั้งข้อสังเกต ข้อเสนอแนะการ
พัฒนาท้องถิ่นในสภาท้องถิ่นแล้วส่งให้คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ล าดับที่ 
5 คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 1.ผู้บริหารท้องถิ่นจัดให้มีการประชุม
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือได้รับทราบผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นจากสภาท้องถิ่น 2.เสนอความเห็น หรือการตั้งข้อสังเกต 
ข้อเสนอแนะการพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศผลการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ ล าดับที่ 6 
ผู้บริหารท้องถิ่น ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผล
และเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลา ไม่น้อย
กว่าสามสิบวัน อย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  

สรุปผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาทั้ง  ๗ 
ยุทธศาสตร์ 

โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (ปี 2563) จ านวน 166 
โครงการ 

โครงการตามเทศบัญญัติ ประจ าปี 2563 จ านวน 81 
โครงการ 



๒๔ 

 

โครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าป ี2563 จ านวน 14 โครงการ 
โครงการที่ได้ด าเนินการแล้ว จ านวน 53 โครงการ  

คิดเป็นร้อยละ  31.92 
 โครงการที่ก าลังด าเนินการแล้ว จ านวน 7 โครงการ คิดเป็น
ร้อยละ 4.21 
 โครงการที่ยังไม่ด าเนินการ จ านวน 35 โครงการ คิดเป็นร้อย
ละ 21.08 
 งบประมาณตั้งไว้ 61,480,422 บาท เบิกจ่ายแล้ว 
12,071,543.11 บาท  คิดเป็นร้อยละ 19.63 
ซึ่งในคณะกรรมการให้ความเห็นไว้นะครับ ในส่วนของงบประมาณของ
เราปีนี้ ก็ค่อนข้างมีจ านวนจ ากัด ท าให้การด าเนินการ ไม่เป็นไปตาม
แผนด าเนินการ จากงบประมาณไม่พอ ในส่วนต่อมาให้ค านึงถึง สถานะ
การเงิน การคลัง และก็ข้อเสนอแนะต่อมา ให้เร่งในส่วนที่อนุมัติให้
ด าเนินการต่างๆ ทั้งในส่วนงบประมาณของเทศบัญญัติ และโครงการที่
ขอจ่ายขาดเงินสะสม ที่สภาเทศบาลได้พิจารณา อนุมัติ  นี้ก็คือ 
ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการและประเมินผลแผนนะครับ ในส่วนของ
วันนี้ ให้ประธานสภาท้องถิ่น เสนอผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้สภาได้รับทราบและเสนอความเห็น หรือการตั้ง
ข้อสังเกต หรือข้อเสนอแนะพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหาร ดังนั้นในวันนี้นะ
ครับ หากท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอแนะ หรือข้อสังเกต หรือ
ความเห็น ก็จะบันทึกไว้ประกอบให้ผู้บริหารประกาศผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นให้สภาท้องถิ่นต่อไปนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธาน ชี้แจงเพ่ิมเติม ตามท่ีนายสามารถ ภักดีรัตน์  
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบ ซึ่งเป็นไปตามแนว 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ทางการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่ าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖1 ซึ่งในส่วนของสภาท้องถิ่นสามารถด าเนินการได้ 
ดังนี้  
๑) จัดให้มีการประชุมสภาท้องถิ่น สมัยสามัญหรือวิสามัญแล้วแต่กรณี 
เพ่ือรับทราบผลจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นจาก
ผู้บริหารท้องถิ่น 
๒) สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือที่ประชุมแห่งสภาท้องถิ่นสามารถอภิปราย
และเสนอความเห็นในที่ประชุมสภาท้องถิ่น  
๓) ประธานสภาท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นได้รับทราบ และได้เสนอความเห็น หรือการตั้ง
ข้อสังเกต ข้อเสนอแนะการพัฒนาท้องถิ่นให้ผู้บริหารท้องถิ่น  เพ่ือ
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชน
ในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและ



๒๕ 

 

เสนอความเห็นดังกล่าว  ต้องบิดประกาศไว้เป็นระยะเวลา ไม่น้อยกว่า
สามสิบวัน  อย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนรันวาคมของทุกปี ถ้ามี
ท่านใดท่ีจะอภิปรายและเสนอความเห็นหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ให้ท่านประธาน
ขอมติจากท่ีประชุมว่าเห็นชอบตามที่หัวหน้าส านักปลัดเทศบาลได้เสนอ
นะครับ ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ  

 
 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ญัตติเสนอใหม่ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เทศบาลต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 มีใครจะเสนอแนะ หรือ

ความเห็นเพ่ิมเติมเชิญครับ ถ้าไม่มี ขอมติครับ 
นายสุขเกษม  สมบัติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ท้องถิ่นเทศบาลต าบลคึกคัก ประจ าปีงบประมาณ 2563 ด้วยคะแนนเสียง 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี เชิญท่าน

ประธานสภาฯด าเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ ต่อไป    
เชิญครับ 

  

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 
11 เสียง/ไม่เห็นชอบ – เส ียง งดออกเสียง – เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายสามารถ ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาล สืบเนื่องจากการที่สภาเทศบาลต าบลคึกคักพิจารณาแล้ว
เห็นชอบให้จังหวัดพังงา โดยส านักงานสาธารณสุขจังหวัดพังงาใช้อาคาร
ศูนย์บริการชุมชน “ซัมซุง” ในการจัดท าโครงการ Andaman Hub Medical 
Network ศูนย์บัญชาการและศูนย์บริการทางการแพทย์ฉุกเฉินทางทะเลใน
แหล่งท่องเที่ยว เพ่ือพัฒนาระบบการแพทย์ฉุกเฉินทางทะเลฝั่งอันดามัน 
เชื่อมต่อกับหน่วยบริการสาธารณสุขตามเส้นทางท่องเที่ยว ต่อมาส านักงาน
สาธารณสุขจังหวัดพังงาได้มีหนังสือแจ้งให้เทศบาลต าบลคึกคัก ด าเนินการ
รังวัดสอบเขตแนวที่ดิน ซึ่งที่ดินดังกล่าวนั้นเป็นที่ดินหนังสือส าคัญที่หลวง 
(นสล.) ฉบับที่ 2794/2512 เนื้อที่ทั้งสิ้น 26 ไร่ 3 งาน 86 ตารางวา 
เทศบาลต าบลคึกคักได้แจ้งประสานส านักงานที่ดินจังหวัดพังงา สาขาตะกั่ว
ป่า ได้รังวัดเรียบร้อยแล้ว และได้แจ้งไปยังส านักงานสาธารณสุขจังหวัดพังงา 
ในขั้นตอนต่อมาส านักงานสาธารณสุขจังหวัดพังงาก็จะได้เสนอเรื่องขอใช้
ประโยชน์ในที่ดินและก็ขอถอนสภาพในที่ดินบางส่วน  ซึ่งรายละเอียดใน
เบื้ อ ง ต้ น ตามหนั ง สื อ ส า นั ก ง านส า ธ ารณสุ ข จั งห วั ด พั ง ง า  ที่  พ ง 
0032.006/5932 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2563 เรื่องขอความอนุเคราะห์
ใช้ประโยชน์ที่ดิน เพื่อจะแจ้งให้สภาเทศบาลต าบลคึกคักทราบว่าจะมีขั้นตอน



๒๖ 

 

การขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในที่ดินดังกล่าวซึ่งในการขั้นตอนขอใช้
ประโยชน์ก็จะมีการรังวัดแบ่งจากท่ีดิน 26 ไร่ แบ่งอออกมาเป็นจ านวน 2 ไร่ 
30 ตารางวา ในส่วนของศูนย์การแพทย์ปัจจุบันรวมถึงแนวตรงจากก าแพง
ด้านหน้าถึงโรงแรมโอเอซิทรวมถึงด้านหลังที่เป็นที่ว่างเปล่ าอยู่  ในการ
สอบถามเบื้องต้นจะใช้เป็นบ้านพักของบุคลากรทางการแพทย์ ทางจังหวัด
พังงาจ าท าโครงการโดยมีรายละเอียดเนื้อที่ ผังรูปแบบต่าง เพ่ือจะขอให้
กระทรวงมหาดไทยพิจารณาในเรื่องของการขอใช้ประโยชน์ และขอถอน
สภาพที่ดิน ต่อไปส านักงานสาธารณสุขจังหวัดพังงาจะได้มีหนังสือพร้อม
รายละเอียดโครงการทั้งหมดเพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลคึกคักมติเพ่ือพิจารณา
ให้ความเห็นชอบในการขอใช้เนื้อที่ของศูนย์การแพทย์ฯและเนื้อที่ว่างข้าง
หลัง ในส่วนของรายละเอียดถ้าได้รับแจ้งแล้วผมก็จะน าเรียนทางฝ่ายเลขา
สภา เพื่อให้ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักได้บรรจุในวาระการประชุม ให้
สภาได้พิจารณาต่อไป ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายสมหมาย บุญลอย กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา ประชุมทุกท่านนะครับ กระผม นายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหาร

การศึกษา รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการศึกษาผมมีเรื่องแจ้งให้ที่
ประชุมทราบคือเรื่องโครงการที่ทางเทศบาลต าบลคึกคักได้เสนอไปผ่านทาง
อ าเภอตะกั่วป่าไปยังจังหวัดพังงา โครงการน้ ากัดเซาะชายฝั่ง ซึ่งเมื่อวันที่ 18 
ธันวาคม 2563 ทางส านักงบประมาณซึ่งเป็นหน่วยงานให้งบประมาณ กับ
กรมและสิ่ ง แวดล้ อม  ทรัพยากรธรรมชาติ  เทศบาลต าบลคึ กคั ก 
มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์คาดว่าโครงการนี้จะเริ่มท าประมาณเดือน
เมษายน – พฤษภาคม งบประมาณประมาณ หนึ่งร้อยเก้าสิบล้าน ซึ่งส านัก
งบประมาณแจ้งมาว่าให้ด าเนินโครงการเป็น 3 ระยะ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นทาง
เทศบาลต าบลคึกคักก็ยังไม่ได้ตอบตกลง ในวันที่ 26 ธันวาคม 2563 
คณะอนุกรรมการน้ ากัดเซาะชายฝั่งอันดามันซึ่งสภาผู้แทนราษฎรก็จะลงพ้ืนที่
อีกครั้ง เราก็จะยืนยันข้อมูลเดิม จะท าจากน้ ากัดเซาะที่รุนแรงคือบ้านเขา
หลัก บางเนียง คึกคัก ท าจากชายหาดไปประมาณ 300 เมตรความสูงต่ าอยู่
ที่ความลาดชัน อย่างที่ 2คืองบของกรมเจ้าท่าภาคที่ 15 จะมีการดูทรายเติม
ชั่วคราว ตรงไหนที่มีน้ ากัดเซาะจ าน าทรายมาเติม น่าจะเป็นการดูดทรายจาก
ปากน้ าเกาะคอเขา อย่างที่ 3 คือได้รับประสานจากคณะอนุกรรมการน้ ากัด
เซาะชายฝั่งอันดามันจะน ากระสอบทรายมาไว้ที่เทศบาล ส่วนหนึ่งไว้ที่
ส านักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดจ านวนเท่าไหร่ยังไม่ทราบ
แน่ชัด เมื่อถึงช่วงมรสุมเราจะเอาไปวางในพ้ืนที่หน้าโรงแรมที่เกิดน้ ากัดเซาะ
ได้ ขอแจ้งความคืบหน้าเท่านี้ขอบคุณครับ 

นางประทิพย์ ศรีสมทรง เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้อ านวยการกองคลัง ประชุมทุกท่านนะคะ นางประทิพย์ศรีสมทรง ผู้อ านวยการกองคลังค่ะ 
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 ประชาสัมพันธ์ประกาศเทศบาลต าบลคึกคัก เรื่องภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง
และภาษีป้าย ประจ าปี 2564 จ าท าป้ายประชาสัมพันธ์ไปติดไว้ตามสถานที่
ต่างๆ เพ่ือให้ประชาชนได้รับทราบ ห้วงเวลาในการช าระภาษีของปี 2564 
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลุกสร้างภายในเดือนมกราคม 2564 จะมีการแจ้งรายการ
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ขั้นตอนนี้ท่านใดที่ได้รับหนังสือแจ้ง ถ้าเห็นว่ารายการ
ที่ดินและสิ่งปลุกสร้างไม่ถูกต้องก็ให้มาแจ้งยื่นค าร้องได้ภายใน 15 วันนับแต่
วันที่ได้รับแจ้ง ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 ประกาศราคาประเมินทุน
ทรัพย์ ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2564 แจ้งประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษีอีก
ครั้ง ภายในเดือนเมษายน 2564 ช าระภาษีตามแบบแจ้งการประเมิน และ
ผ่อนช าระได้ระหว่างเดือนเมษายน – มิถุนายน 2564 เบี้ยปรับ ร้อยละ 10 
ของค่าภาษี ช าระภาษีก่อนออกหนังสือแจ้งเตือน ร้อยละ 20 ของค่าภาษี 
ช าระภาษีภายในวันที่ก าหนดไว้ในหนังสือแจ้งเตือน ร้อยละ 40 ของค่าภาษี 
ช าระภาษีเกินวันที่ก าหนดไว้ในหนังสือแจ้งเตือน ส าหรับภาษีป้าย ยื่นแบบ
ภายใน มกราคม – มีนาคม 2564 ช าระภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันรับ
แจ้งประเมิน ค่าปรับถ้าไม่มายื่นแบบตามก าหนด ปรับ 5 ,000 – 50,000 
บาท เงินเพ่ิม ไม่ช าระภายใน 15 วัน นับแต่วันแจ้งประเมินคิดเงินเพ่ิม 2% 
ของค่าภาษีต่อเดือน ผู้ที่ค่างช าระต้องเสียเงินเพ่ิมร้อยละ 1 ของค่าภาษีต่อ
เดือน และได้มีกฎกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ.2563 หลักการคือ
ปรับปรุงการก าหนดอัตราภาษีป้าย เหตุผลที่ต้องปรับปรุงเนื่องจากอัตราภาษี
ป้ ายตามกฎกระทรวง  ฉบับที่  5 (พ.ศ .2535)  ออกตามความใน
พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานานซึ่งไม่
สอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจและลักษณะป้ายที่ใช้อยู่ในปัจจุบันสมควร
ปรับปรุงก าหนดอัตราภาษีป้ายให้มีความเหมาะสมยิ่งขึ้นจึงจ าเป็นต้องออก
กฎกระทรวงนี่ โดยให้ยกเลิกกฎกระทรวง ฉบับที 5 (พ.ศ.2535) ออกตาม
ความในพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ข้อ 2 ให้ก าหนดอัตราภาษี
ป้ายดังต่อไปนี้ (1) ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน (ก) ป้ายที่มีข้อความที่เคลื่อนที่
หรือเปลี่ยนเป็นข้อความอ่ืนได้ ให้คิดอัตรา 10 บาท ต่อห้าร้อยตาราง
เซนติเมตร (ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 5 บาท ต่อห้าร้อยตาราง
เซนติเมตร  (2) ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และหรือปนกับ
ภาพ และหรือเครื่องหมายอ่ืน (ก) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพ
เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ เครื่องหมายหรือภาพอ่ืนได้ ให้คิดอัตรา 
52 บาทต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร (ข) ป้ายนอกจาก (ก)ให้คิดอัตรา 26 
บาทต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร (3) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือ
เครื่องหมายใดๆหรือไม่ และป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือ
ต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ (ก) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่
เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพอ่ืนได้ ให้คิดอัตรา 
52 บาทต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร (ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 50 
บาทต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร กฎกระทรวงฉบับนี้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 
1 มกราคม 2564 เป็นต้นไป ส าหรับผู้ที่ค้างช าระเป็นป้ายเดิมยังคิดในอัตรา
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เดิม แต่ถ้าเป็นปี 2564 จะคิดตามกฎกระทรวงฉบับใหม่นี้นะค่ะ ซึ่งประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษา วันที่ 3 ธันวาคม 2563 แจ้งให้ทราบค่ะขอบคุณคะ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตเพิ่มเติมที่ผู้อ านวยการกองคลัง ได้แจ้งให้ที่ประชุมสภาเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ต าบลคึกคักทราบ ขอเน้นย้ าระยะเวลาต่างๆเก่ียวกับภาษีที่ดินและสิ่งปลูก 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก สร้าง ขอให้ทุกท่านประชาสัมพันธ์ให้เป็นไปตามก าหนดในเอกสารแนบ

ดังกล่าว ส่วนภาษีป้ายในกฎกระทรวงเดิม ฉบับที่ 5 พ.ศ.2535 ใช้มาแล้ว 
28 ปี ยกเลิกแล้ว และเพ่ิมภาษีตามที่ผู้อ านวยการกองคลังแจ้งไป ถ้าไม่
เข้าใจสามารถสอบถามมาท่ีกองคลังเทศบาลต าบลคึกคักได้ขอบคุณครับ 

 
นายสิริธร บัวแก้ว กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสิริธร บัวแก้ว รองนายกเทศมนตรีต าบล

คึกคัก ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบสองเรื่องใหญ่ๆ เรื่องแรกเมื่อวันที่ 16 
ธันวาคม 2563 ผมได้เข้าร่วมประชุมกับผู้ตรวจราชการแผ่นดินเกี่ยวกับ
โครงการบูรณาการเพ่ือแก้ปัญหาเชิงระบบเกี่ยวกับความปลอดภัยทางน้ า
ระบบสาธารณสุขทางทะเลของจังหวัดพังงา มีประเด็นเกี่ยวกับเรื่อง
งบประมาณในการดูแลเรือ ที่อยู่ในความดูแลของศูนย์การแพทย์เขาหลัก ซึ่ง
เรือนั้นยังไม่มีการโอนและมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องการซ่อมแซม เมื่อเปิดฤดูกาล
ท่องเที่ยวเรือไม่สามารถออกได้ มีอะไหล่บางตัวเสียหาย เป้าหมายของ
ผู้ตรวจการแผ่นดิน นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดพังงา จะให้พ้ืนที่เป็น
ผู้รับผิดชอบคือเทศบาลต าบลคึกคัก ปีหนึ่งงบประมาณ 1,500,000บาทใน
การเข้าไปดูแล ซึ่งผมได้มีการโต้แย้งไปแล้ว เรื่องที่สองคือเมื่อวันที่ 20 
ธันวาคม 2563 ท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าเรียกประชุมด่วนประมาณบ่ายโมง
เกี่ยวกับเรื่องโควิด 2019 ซึ่งเกิดขึ้นที่จังหวัดสมุทรสาครมาจากแรงงานต่าง
ด้าวตามที่เราทราบข่าว จากการลงส ารวจมีแพกุ้งที่น้ าเค็มซึ่งได้ ไปส่งกุ้งที่
ตลาดกุ้ง จังหวัดสมุทรสาครด้วยซึ่งได้มีการกักตัวแล้วและรอผลตรวจอยู่ ซึ่ง
ในส่วนของต าบลคึกคักผมและเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  

อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน(อสม.) และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ต าบลคึกคัก (รพสต.) ลงไปตรวจวัดไข้ จดประวัติพม่าที่แสงสวรรค์ค้าไม้ และ
ในวันนี้ช่วงบ่ายก็จะลงพื้นที่หมู่ท่ี 7 ต าบลคึกคัก อ าเภอตะกั่วป่า ประสานกับ
ทางผู้ใหญ่บ้านเป็นที่เรียบร้อยแล้ว วันนี้อีกเช่นกันก็จะลงพ้ืนที่แคมป์คนงาน
ของโรงแรมJW MARRIOTT ตรวจวัดไข้และจดประวัติอย่างละเอียด ฝาก
ท่านประชาสัมพันธ์และคัดกรองข่าวที่จะเผยแพร่ให้ประชาชนทราบด้วยนะ
ครับ ขอบคุณครับ 

นายชาตรี หลีเจี้ย กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตท่ี 1 ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายชาตรี หลีเจี้ย สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

คึกคัก เขตที่ 1 ขอกลับไปในเรื่องของการขอใช้ที่สาธารณะ เมื่อก่อนที่เดิม
บริเวณนั้นเป็นศูนย์ซัมซุง ในต่อมามีงบประมาณก่อสร้างเป็นศูนย์การแพทย์
เขาหลัก บางท่านก็เห็นด้วยบางท่านก็ไม่เห็นด้วยกับการใช้บริการ การจ่าย
ค่าบริการบางครั้งคิดว่าเป็นไปในเชิงธุรกิจซะมากกว่า จากที่มีการแจ้งให้
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ทราบว่าจะมีการขอใช้ประโยชน์ในที่ดินในเรื่องที่จะสร้างผมไม่แน่ชัดว่าจะ
สร้างในเรื่องอะไร แต่ถ้าเป็นการสร้างในเรื่องเกี่ยวกับงานบริการทางด้าน
การแพทย์ผมเห็นด้วย แต่ถ้าจะสร้างเป็นอาคารที่พักนี้ผมไม่เห็นด้วย ขอเรียน
ให้ทราบ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับ ยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายอุดม ตันเก่ง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายอุดม ตันเก่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

คึกคัก เขตที่ 1 ขอท าความเข้าใจเกี่ยวกับระเบียบการประชุมผู้เข้าร่วม
ประชุมและผู้รับฟังการประชุม ในการประชุมทุกครั้งถ้ามีผู้เข้ารับฟังการ
ประชุมอยากให้ท่านเลขาอธิบายให้ทราบครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตครับ กระผมขออธิบาย และชี้แจงในกรณีดังกล่าวให้ทราบ ดังนี้ 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ครับ ส าหรับผู้เข้าร่วมประชุมก็หมายถึงคณะผู้บริหาร  ปลัดเทศบาล  รองปลัด 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการทุกกอง หรือผู้ที่ประธานสภาเทศบาลฯ ได้

อนุญาตให้เข้ามาชี้แจงเรื่องใด เรื่องหนึ่งในที่ประชุม สมาชิกาภาเทศบาลทุก
ท่านก็คงจะเข้าใจและไม่มีประเด็นปัญหาส าหรับความหมายของผู้เข้าร่วม
ประชุมนะครับ แต่ในประเด็นของผู้เข้าฟังการประชุมนั้น ต้องปฏิบัติตาม 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 หมวด 9 การรักษาระเบียบ 
และความสงบเรียบร้อย ข้อ 117 วรรค สี่ ซึ่งก าหนดไว้ว่า ประธานสภา
ท้องถิ่นมีอ านาจอนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของ
สภาท้องถิ่นได้ ตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นก าหนด ซึ่งสภาเทศบาลต าบล
คึกคักก็ได้ออกระเบียบในเรื่องดังกล่าวไว้แล้ว คือ ระเบียบสภาเทศบาลต าบล
คึกคัก ว่าด้วย หลักเกณฑ์และวิธีการส าหรับให้ประชาชนเข้าฟังการประชุม
สภาเทศบาลต าบลคึกคัก พ.ศ. 2556 ในส่วนของผู้เข้ารับฟังการประชุม 
หมวดที่ 2 ส่วนที่ 1 และส่วนที่ 2 โดยเฉพาะส่วนที่ 2 ข้อ 13 ห้ามมิให้ผู้
ได้รับอนุญาตให้เข้ารับฟังการประชุมสภาเทศบาล หรือประชาชนซึ่งสามารถ
เข้าฟังการประชุมสภาเทศบาลตามข้อ 11 เมื่อประธานอนุญาตให้เข้าประชุม
สภาแล้ว (1) ห้ามแสดงความคิดเห็นหรือเสนอข้อคิดเห็นใดใด ต่อที่ประชุม
สภาเทศบาลต าบลคึกคักโดยเด็ดขาดเว้นแต่ในกรณีที่ประธานสภาอนุญาต
เท่านั้น ขอน าเรียนชี้แจงและอธิบายของค าว่า “ผู้เข้าร่วมประชุม” และ “ผู้
เข้าฟังการประชุม” ให้ทราบตามที่สมาชิกเทศบาล นายอุดม ตันเก่ง ได้
สอบถามเพียงเท่านี้นะครับ เชิญท่านประธานสภาเทศบาลครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครั้งที่แล้วที่มีการขอรับฟังการประชุมซึ่งอยู่ในวาระอ่ืนๆ ซึ่งที่เปิดโอกาสให้ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก พูดก็อยู่ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมเมื่อจะได้พูดก็จะพูด

ในวาระอ่ืนๆ ไม่มีบรรจุในระเบียบวาระการประชุม 
 
 
 



๓๐ 

 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตครับ กระผมขอน าเรียนท าความเข้าใจในข้อระเบียบกฎหมายตาม 
รองปลัดเทศบาล รก.ปลัดเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2) พ.ศ.2554 ในส่วนของระเบียบวาระการ

ประชุมทั้งหมดของสภาฯ ที่ได้ก าหนดไว้ ว่าระเบียบวาระอ่ืนๆก็เป็นหนึ่งใน
ระเบียบวาระทั้งหมด ขอท าความเข้าใจทั้งตัวท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน ข้อ 27 การจัดระเบียบวาระการประชุมให้จัดล าดับดังต่อไปนี้ 
(1) เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ (2) รับรองรายงานการประชุม 
(3) กระทู้ถาม (4) เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จ
แล้ว (5) เรื่องที่เสนอใหม่ (6) เรื่องอ่ืนๆ ไม่ว่าเรื่องใดก็แล้วแต่จะอยู่ใน
ระเบียบการบังคับ ไม่ใช่ว่าเรื่องอ่ืนๆผู้เข้าฟังการประชุมจะพูดได้ทุกเรื่อง ซึ่ง
โดยหลักการและระเบียบแล้ว ผู้เข้าฟังการประชุมจะต้องปฏิบัติตนในฐานะ ผู้
เข้ามารับฟังการประชุม ของสภาเทศบาลเท่านั้น การที่จะให้ผู้เข้าฟังการ
ประชุมได้พูด หรืออภิปรายในเรื่องหรือประเด็นใด ประธานสภาเทศบาล ก็
สมควรที่จะต้องระมัดระวัง และใช้ดุลพินิจ ประกอบการอนุญาตด้วย เพ่ือมิ
ให้ผู้เข้าฟังการประชุมได้พูด หรืออภิปรายในเรื่อง หรือประเด็นนั้น ๆ เกิน
ความเหมาะสม เพ่ือมิให้มีการพาดพิง หรือ กระทบต่อสมาชิกสภา คณะ
ผู้บริหาร พนักงานเทศบาล หรือผู้หนึ่งผู้ใด ซึ่งอาจเข้าข่ายการหมิ่นประมาท 
และน าไปสู่การฟ้องร้องเป็นคดีในภายหลังได้ เนื่องจาก ตามระเบียบ 
กฎหมาย ไม่ได้มีการบัญญัติ หรือก าหนดให้ปกป้องหรือคุ้มครองสิทธิของผู้
เข้าฟังการประชุมหากมีการพูด อภิปรายหรือแนะน าในเรื่อง หรือประเด็น
เหล่านั้น จนไปพาดพิงหรือกระทบสิทธิของบุคคลอ่ืน ผมขอท าความเข้าใจให้
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบนะครับ เนื่องจากในภายภาคหน้า ซึ่งเมื่อมี
การประชุมสภาเทศบาลตามสมัยประชุม สมัยสามัญ หรือวิสามัญ หากมีผู้เข้า
ฟังการประชุมโดยได้รับอนุญาตจากประธานสภาเทศบาลแล้ว ตามที่ระเบียบ
ก าหนด เมื่อเข้ามานั่งฟังการประขุมของสภาเทศบาลแห่งนี้ จะได้ไม่มีข้อ
ทักท้วงหรือข้อสอบถาม ในประเด็นนี้จากสมาชิกสภาเทศบาลอีกครับ และผม
ก็ขอน าเรียนในระเบียบวาระอ่ืนๆในเรื่องดังต่อไปนี้อีกนะครับ 

เรื่องแรก สท.ชาตรีได้พูดไปแล้วในส่วนของมติคณะรัฐมนตรีให้มีการ
เลือกตั้งหรือไม่อีกเรื่องหนึ่ง แต่ที่จะแจ้งก็คือการประชุมของสภาเทศบาล
ต าบลคึกคักครั้งต่อไปคือการประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักสมัยสามัญสมัย
แรก ประจ าปี 2564 มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน คือตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2564 – 2 มีนาคม 2564 ซึ่งเป็นไปตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล
คึกคักสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2563 
ซึ่งได้ก าหนดไว้เรียบร้อยแล้วแต่ถ้าหากมีการเลือกตั้งหรือพ้นวาระต าแหน่ง
หน้าที่ไปก่อนก็อีกเรื่องหนึ่ง  

เรื่องที่สองการให้โอนและการรับโอนพนักงานเทศบาลของต าบล
คึกคักจ านวน 2 ราย รายที่หนึ่งให้โอน นายปิติ ตันสกุล นักจัดการงานทั่วไป
ซึ่งนั่งอยู่ในที่ประชุมนี้เช่นกัน ระดับปฏิบัติการ สังกัดส านักปลัดเทศบาล
ต าบลคึกคัก ไปด ารงต าแหน่งนักจัดการงานทะเบียนและบัตร สังกัดส านัก



๓๑ 

 

ปลัดเทศบาล เทศบาลเมืองตะกั่วป่า ตั้งแต่วันที่ 18 มกราคม 2564 เป็นต้น
ไปซึ่งเป็นการโอนภายในเขตอ าเภอและจังหวัดเดียวกัน ส่วนรายที่สองเป็น
การรับโอน นายสุทัศน์ อริยะเพชร นักวิชาการศึกษา ระดับปฏิบัติการ สังกัด
ส านักงานปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลปากแพรก อ าเภอบางสะพานน้อย 
จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ มาด ารงต าแหน่งนักวิชาการศึกษาระดับปฏิบัติการ 
สังกัดกองการศึกษา เทศบาลต าบลคึกคัก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 
เป็นต้นไป  

เรื่องที่สามเมื่อสักครู่รองสิริธร  บัวแก้ว ก็ได้พูดไปแล้วนะครับ คือ
มาตรการเฝ้าระวังป้องกันและควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) 
ขอให้ทุกๆท่านช่วยเหลือประชาชนดูแลความเดือดร้อน สอดส่องดูแลและเฝ้า
ระวังด้วย รายละเอียดตามที่แจกจ่ายไป ตามวิทยุสื่อสารกรมการปกครอง 
ด่วนที่สุดที่ พง 0418.5/83 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2563 ขอให้คณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภา และทุกส่วนราชการในสังกัด เทศบาลต าบลคึกคัก ใช้
มาตรการคุมเข้มและเข้มงวด ตามหนังสือสั่งการดังกล่าวด้วยเนื่องจาก ช่วงนี้
ในประเทศไทยหลายจังหวัด เริ่มมีการระบาด ระลอกที่สองแล้ว แต่ในเขต
พ้ืนที่ ของจังหวัดพังงา ในขณะนี้ยังไม่มีผู้ติดเชื้อในระลอกท่ีสองแต่อย่างใด  

เรื่องที่สี่การงดจัดกิจกรรมโครงการวันเด็กแห่งชาติประจ าปี 2564 
ซึ่งตามระเบียบและมติคณะรัฐมนตรีต้องจัดกิจกรรมในวันเสาร์ สัปดาห์ที่สอง
ของเดือนมกราคมของทุกปี ส าหรับปี 2564 จะตรงกับวันเสาร์ที่  9 
มกราคม 2564 แต่ปีนี้อ าเภอตะกั่วป่าได้เชิญหัวหน้าส่วนราชการ ซึ่งวันนั้น
นายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษาราชการแทน 
ผู้อ านวยการกองการศึกษา เข้าร่วมประชุม ที่ประชุมก็ได้ปรึกษาหารือกันเมื่อ
วันที่ 9 ธันวาคม 2563 มีมติที่ประชุมให้งดจัดกิจกรรมวันเด็ก เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19) 
นายอ าเภอตะกั่วป่าได้มีหนังสือแจ้งมายังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง
ตามหนังสืออ าเภอตะกั่วป่าที่ พง 0023.11/ว5719 ลงวันที่ 16 ธันวาคม 
2563 และขอแจ้งเพ่ิมเติมว่าเนื่องจากได้รับการประสานทางโทรศัพท์ จาก
ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีเมืองตะกั่วป่า ก่อนที่กระผมจะเข้า
ร่วมประชุมสภาว่า เทศบาลเมืองตะกั่วป่า และ เทศบาลต าบลบางนายสีได้
หารือร่วมกันเกี่ยวกับการจัดกิจกรรมวันขึ้นปีใหม่ การท าบุญตักบาตรในปีนี้
ว่าไม่สมควรจัดโดยจะมีการประชุมที่อ าเภอตะกั่วป่าอีกครั้งหนึ่ง เทศบาล
ต าบลคึกคักจะเห็นด้วยกับเทศบาลต าบลบางนายสีกับเทศบาลเมืองตะกั่วป่า 
เกี่ยวกับการงดกิจกรรมวันขึ้นปีใหม่ ในการตักบาตรที่อ าเภอตะกั่วป่า หรือไม่
อย่างไร ซึ่งกระผมก็ได้หารือ กับท่านสวัสดิ์ ตันเก่ง นายกเทศมนตรีแล้ว ท่าน
ก็เห็นด้วย ซึ่งกระผมก็ได้แจ้งให้ ปลัดเทศบาลเมืองตะกั่วป่า ทราบแล้ว ก็ขอ
น าเรียนให้ที่ประชุมทราบในเรื่องอ่ืนๆเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

นายนพพร ชนะภัย กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตท่ี 1   ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายนพพร ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

คึกคัก เขตที่ 1 สอบถามไปยังฝ่ายบริหารและกองช่างเทศบาลต าบลคึกคัก 



๓๒ 

 

เกี่ยวกับหนองมูลตะกั่วโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ ไม่ทราบว่าตอนนี้ได้
ด าเนินการไปถึงขั้นตอนไหนแล้ว และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องสายไฟฟ้าขาด 3 
จุด สืบเนื่องจากโดยพายุโนอึล ระหว่างวันที่ 18-20 กันยายน 2563 ที่ผ่าน
มาท าให้ต้นสนหักพาดสายไฟขาด ทางการไฟฟ้าตะกั่วป่าไดตัดสายนิวตรอน
ออก ไม่ทราบว่าได้ด าเนินการไปแล้วหรือไม่ ชอบคุณครับ 

นายสามารถ ภักดีรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาล ขอชี้แจงนะครับในประเด็นข้อที่ 1 โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์
หนองมูลตะกั่ว  ณ ปัจจุบัน ตามที่ได้น าเรียนไปแล้ว เราได้ยื่นผ่านส านักงาน
โยธาธิการและผังเมืองจังหวัดพังงาโดยจังหวัดพังงาได้ขอรับสนับสนุน
งบประมาณเพ่ือจัดท าเป็นสปอร์ตคอมเพล็กซ์ ในขั้นตอนของเทศบาลต าบล
คึกคัก ในการรังวัดสอบเขตที่ดิน เนื้อที่ครบถ้วน 42 ไร่ แต่ปรากฏว่าพอยื่น
เรื่องขอถอนสภาพและขอใช้ที่ดินที่หนังสือส าคัญที่หลวงที่หนองมูลตะกั่วมี 2 
แปลง ซึ่งแปลงหนึ่งเป็นแปลงแรกตั้งแต่ปี 2538 ขึ้นทะเบียนโดยกรมประมง
เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณนั้นพบว่าเป็นแหล่งน้ า มีหนังสือที่เป็นแหล่งน้ าให้กรม
ประมงขึ้นเป็นหนังสือส าคัญที่หลวง ต่อมาเมื่อปี 2540 มีข้ึนทะเบียนหนังสือ
ส าคัญที่หลวงอีกแปลงหนึ่ง โดยกระทรวงมหาดไทยซึ่งท าให้เมื่อจะขอใช้
ประโยชน์ต้องมาขอใช้ต้องมารังวัดสอบเขตอีกครั้งหนึ่งว่าที่หนังสือส าคัญที่
หลวงทั้งสองแปลงนี้เป็นแปลงเดียวกันหรือไม่ ซึ่งเนื้อที่ต่างกันนิดหน่อย 38 
ไร่ กับ 40 ไร่ตามที่ขึ้นทะเบียน ท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าก็ได้หารือกับทาง
ผู้บริหาร ซึ่งมีผมไปประชุมด้วย ท าให้ต้องไปยืนยันแปลงหนังสือส าคัญที่
หลวงแปลงนั้นว่าเป็นแปลงเดียวหรือไม่  ได้มีผู้น าชุมชนเพ่ือไปยืนยันว่าทั้ง
สองแปลงนี้เป็นแปลงเดียวกัน แจ้งยืนยันและรายงานจังหวัดไปแล้วเพิกถอน
ของปี 2538 ให้เหลือเพียงหนึ่งแปลง ในส่วนต่อมาก็เหลือเพียงรอหนังสือ
ยืนยัน และเทศบาลก็ได้ท าเรื่องขอใช้ ในเรื่องของการจัดหางบประมาณ 
ตอนนี้ส านักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดพังงาได้ส ารวจออกแบบเสร็จ
สิ้นแล้ว ขณะนี้ได้อยู่ในขั้นตอนการจัดสรรและจัดหาผู้รับจ้าง ประกาศให้
เสนอราคา ภายใต้งบประมาณ 4,500,000 บาท ในปีงบประมาณ 2565 
คิดว่าจะได้เริ่มด าเนินการ ขอบคุณครับ 

นายประจิม ถั่วทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านนะครับ กระผมนายประจิม ถั่วทอง ผู้อ านวยการกองช่าง ขอ

น าเรียนชี้แจงในเรื่องของไฟฟ้าสาธารณะ ไฟฟ้าสาธารณะมี 3 แห่งที่ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลได้แจ้ง ตอนนี้ผมให้ช่างไฟฟ้าไปส ารวจจะเป็นสายเมนท์
ประมาณ 900 เมตร – 1,000 เมตร เดิมทีทางเทศบาลต าบลคึกคักได้
อุดหนุนไฟฟ้าให้ไฟฟ้าได้ขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่าง เมื่อเราอุดหนุนไปยังการ
ไฟฟ้าแล้ว การไฟฟ้าด าเนินการให้จะเป็นทรัพย์สินของการไฟฟ้า เมื่อ
ทรัพย์สินเสียหายผมก็จะน าข้อมูลจากการส ารวจทั้งหมดไปหารือกับการ
ไฟฟ้าว่ากรณีนี้ไฟฟ้าต้องซ่อมแซมเองหรือทางเทศบาลจะต้องอุดหนุนไปอีก
ไหม แล้วจะมาน าเรียนอีกครั้ง เรื่องท่ีสองผมก าลังรวบรวมข้อมูลในเรื่องของ  
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